

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.572 / Jueves 27 de Julio de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

«Alemania da gracias al Todopoderoso que ha protegido la vida del Führer»

«Creemos en la victoria porque creemos en el pueblo alemán»

GOEBBELS RELATA COMO SE REALIZO EL ATENTADO CONTRA HITLER Y SU REPRESION

Berlin.— El ministro del Reich, doctor Goebbels, se ha dirigido al pueblo alemán en un discurso transmitido por radio para explicar los acontecimientos del 20 de Julio y exponer las consecuencias derivadas de ellos. Comenzó refiriéndose extensamente al atentado contra Hitler y dijo, entre otras cosas:

«A las cuatro de la tarde del jueves, la pequeña camarilla de traidores tenía preparado su golpe. El coronel Stauffenberg había llegado en avión a Berlín divulgando la falsa noticia de que el Führer había muerto. Dijo que había cometido el atentado para liberar al ejército alemán de su juramento y para que se pusiera a su lado. Los traidores se establecieron en la Bendlerstrasse (Alto Mando) y ordenaron a la guardia que rodeara el barrio de los ministerios. Pero todos los componentes de la guardia son nacionalsocialistas fanáticos, y su jefe, el comandante Remer, vino a mi casa para informarme de la situación. Desde mi despacho, se puso en comunicación directa con el Führer y recibí personalmente de éste órdenes claras e inequívocas sobre las medidas que debía tomar. Estas órdenes eran reprimir inmediatamente la traición y detener a los criminales. En unos minutos, el batallón de la guardia formó en mi jardín, y a petición del comandante Remer dirigí la palabra a sus hombres para explicarles los hechos. Entonces presencié una explosión de rabia y de indignación como jamás había conocido y que jamás olvidaré. En seguida, los oficiales y soldados se armaron de sus pistolas-ametralladoras y fusiles para apresurarse a ajustar las cuentas a los traidores.

Mientras tanto, desde el mismo Berlín, y desde sus alrededores, los jefes de las unidades militares allí destacadas —escuelas de infantería y de carros, grupos de cazadores y de la DCA, formaciones de las S. S. y de la policía—, se dirigieron a mí, en su deseo de ser todos los primeros en limpiar el nido de la traición. El batallón de la guardia fué el que recibió la orden de hacerlo. Los edificios de la Bendlerstrasse fueron ocupados sin disparar un tiro, puesto que sus propios ocupantes se habían sublevado contra los traidores. El pequeño grupo se encontraba ya desarmado

«A su ejército debe España el haber sido salvada de la anarquía»

Así dice Charles Maurras hablando del papel esencial que en el futuro debe desempeñar el ejército francés

Lyon.— Charles Maurras trata en «La Acción Française» del papel esencial que debiera desempeñar en la nueva Francia el ejército.

«A su ejército debe España el haber sido salvada de la anarquía», dice «no hubiera resultado imposible para la Francia de 1936-39 hallar la salvación en esa forma, pero no se reunieron las condiciones prácticas requeridas. El orden y la unidad siguen personificados por el más alto dignatario del ejército francés y bastaría que los mandos de éste recobrasen la conciencia de su naturaleza y de su deber para que el bien público tuviera un potente refuerzo. En la España de 1936, el mal se hacía desde el centro a la periferia; la subversión española y la ruina francesa tenían sus capitales en Madrid y París. Hoy, como nos dice el jefe, el mal avanza en Francia, desde la periferia al centro».—Efe

y encerrado en un despacho. Lo presidía un general que no se ha distinguido en esta guerra más que como saboteador de todas las grandes decisiones. Un coronel general que fué sustituido y retirado hace años porque, ante la menor contrariedad se ponía nervioso y sufría crisis de llanto, era el designado para asumir la dirección de la administración civil del Reich. Otro coronel general, eliminado también hace tiempo de la Wehrmacht y a quien se había despojado del derecho de llevar el uniforme militar, por una vergonzosa retirada en el frente del Este, debía hacerse cargo del Alto Mando del ejército. El autor del atentado, conde Stauffenberg, desempeñaba el papel de consejero político. A estos cuatro hay que añadir algunas comparsas sin importancia que fueron detenidos en un abrir y cerrar de ojos, sin que opusieran la menor resistencia.

En el mismo lugar se reunió sin pérdida de tiempo el Consejo de guerra. Los responsables directos fueron condenados a muerte, y los demás, arrestados. Acto seguido, un pelotón de la guardia ejecutó la sentencia. Los traidores criminales fueron fusilados

en el patio, y con esto terminó la traición».

Goebbels declaró después que toda camarilla de traidores y perjuros será castigada. «El pueblo alemán y, sobre todo, el ejército, lo exigen

(Continúa en cuarta página)

El arzobispo de Nueva York niega que su visita al Papa tenga relación con posibles ofertas de paz

Roma.— El arzobispo de Nueva York, monseñor Francis J. Spellman, negó oficialmente que su visita al Papa Pío XII tenga relación alguna con las posibles ofertas de paz del Vaticano, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Al enterarse de las informaciones acerca de un supuesto examen del «plan de paz del Vaticano» con Su Santidad el Papa —agrega el corresponsal aludido— monseñor Spellman hizo una declaración por medio de

Inglaterra reconoce como Gobierno de Polonia al constituido en Londres

El ministro soviético en Egipto se entrevistó con el representante polaco en Oriente medio

Una declaración de Eden sobre el problema ruso-polaco

Londres.— El jefe del Gobierno polaco ha celebrado una entrevista con el primer ministro, Churchill, después de conocerse en Londres la noticia del acuerdo entre el Gobierno soviético y el Comité polaco de liberación nacional. El Gabinete polaco se ha reuni-

do nuevamente para estudiar la situación.—Efe.

EL MINISTRO RUSO EN EGIPTO SE ENTREVISTO CON EL REPRESENTANTE POLACO :-:

Damasco.—El ministro soviético en Egipto, Nikolai Novikov, ha efectuado una visita de incógnito a Siria, donde ha coincidido con el representante del Gobierno polaco en el Oriente Medio, Henryk Strassburger. Se cree que ambos han celebrado varias entrevistas.

Novikov ha salido ya para el Líbano, con el fin, según se informa en los círculos diplomáticos, de preparar el envío, por parte de la U. R. S. S., de un ministro plenipotenciario cerca de los Gobiernos sirio y libanés.—Efe.

INGLATERRA SIGUE RECONOCIENDO AL GOBIERNO ESTABLECIDO EN LONDRES

Londres.—La Gran Bretaña sigue reconociendo al Gabinete polaco establecido en Londres como Gobierno representativo de Polonia, según ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, en la Cámara de los Comunes al responder a una pregunta.

Eden dijo que la actitud británica no ha cambiado como consecuencia de la creación del Comité polaco de liberación nacional y añadió:

«La Cámara puede tener la seguridad de que el Gobierno de Su Majestad hace todo lo que está en su mano para lograr una solución de los problemas que se plantean entre dos naciones amigas empujadas en la guerra contra el enemigo común».

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A LA ENTREVISTA MIKOLAJESYK - CHURCHILL

Londres.— Gran importancia se atribuye en los círculos políticos de Londres —dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter— a la conversación que el primer ministro de Polonia celebró con Churchill ayer tarde. En dichos círculos, la atención está concentrada sobre el ofrecimiento de Mikolajesyk, que se cree todavía mantenido en marcha a Moscú por vía aérea para conversar con Stalin. Se supone que todavía no está eliminada la iniciativa, la cual se considera cada vez más como la mejor posibilidad, si no la única, de llegar a una solución.

ENCARNIZADOS COMBATES EN NORMANDIA

Progresan los ataques aliados en la carretera Periers-Saint Lo

Rommel lanza su infantería al Sur de Caen

Al Oeste de Palaise las fuerzas angloamericanas han penetrado en las posiciones del adversario

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado del general Eisenhower, correspondiente a hoy, miércoles, declara:

«En la región del Oeste de Saint-Lo, las tropas aliadas realizaron una progresión de tres kilómetros a lo largo del frente y franquearon la carretera de Periers-Saint Lo, por varios sitios.

Al Sur de Caen, se desarrollaron intensos ataques y los contraataques enemigos, se vieron, en parte, apoyados por carros, durante toda la jornada. Mantenemos el terreno conquistado y la batalla continúa en la Región de May-sur-Orne, Verrieres y Tilly-la-Campagne.

Continuando las operaciones efectuadas ayer mañana en apoyo de las fuerzas terrestres, en los sectores de Caen y Saint Lo, formaciones menos importantes de aviones aliados continuaron durante toda la jornada

prestando estrecho apoyo a las fuerzas de tierra.—Efe.

LA JORNADA DE AYER SE CALIFICA COMO DE «COMBATES MUY ENCARNIZADOS» :-: :-: :-: :-: :-:

Londres.—«La jornada de ayer se califica en el Cuartel general aliado, como «de combates en extremo encarnizados desde las primeras horas», según comunica el redactor especial de la agencia Reuter. Las tropas canadienses y británicas avanzaron distancias que varían entre los novecientos metros y los mil seiscientos, en un frente de cinco kilómetros y medio, que se extiende desde el Orne a Tilly-la-Campagne. Los alemanes efectuaron numerosos contraataques durante toda la jornada, la mayor parte de ellos apoyados por carros y, según se declara en el Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, la situación general dista mucho de hallarse estabilizada.

Según las últimas informaciones, las tropas aliadas conservan en su poder Saint Martin y Verrieres, pero en esos dos lugares, así como en May-sur-Orne y Tilly-la-Campagne, los alemanes oponen fuerte resistencia. Las tropas británicas y canadienses se encuentran ahora ante fuertes posiciones defensivas establecidas en torno a emplazamientos de artillería, morteros y cañones anticarrros y, también, de carros empotrados en tierra. Estas posiciones son probablemente una fuerte serie de puntos de resistencia, avanzados, y constituyen una línea organizada por Rommel, en el curso de la semana pasada, aprovechándose del mal tiempo reinante, durante el cual no hubo combates de carros en gran escala. Los alemanes parecen disponer de mucha infantería. La artillería alemana se muestra

activa desde la orilla occidental del Orne, donde los alemanes disponen de un terreno más elevado que el que ocupan los aliados en la orilla oriental. El fuego alemán se dirige también contra las carreteras de la retaguardia del frente aliado y contra los puentes sobre el Orne y Caen mismo está constantemente al alcance de la artillería alemana. Cerca de mil salidas realizaron ayer los aviones británicos, de las bases de Normandia».

MAS DE 5.800 BOMBAS ARROJADAS POR LOS ALIADOS :-: :-: :-: :-: :-:

Londres.—Aparatos «Marauder», «Havoc» «Thunderbolt» y «Lightning» del noveno cuerpo aéreo, volaron en la mañana de ayer sobre la región de batalla norteamericana, cerca de Saint Lo, en oleadas continuas durante dos horas y media. Arrojaron más de 5.800 bombas. Participaron en la operación más de 550 aviones de las bases de Gran Bretaña y únicamente no regresó un «Havoc». En el curso de los ataques contra nidos de ametralladoras, emplazamientos de artillería, puntos fortificados y concentraciones de tropas fueron arrojadas más toneladas de bombas.

(Pasa a tercera página)

Hitler está herido en la mano derecha

Así se cree en Buenos Aires juzgando por una foto

Buenos Aires.—El diario «La Prensa» publica una telefoto, transmitida por Estocolmo y Nueva York, en que Hitler aparece después del atentado, despidiéndose de Mussolini, quien se halla a la ventanilla de un tren. Hitler estrecha con su izquierda la mano del Duce, por lo que se supone está herido en la mano derecha. Detrás del Führer se encuentran Goering y Ribbentrop, sin más personas a su alrededor.—Efe.

JUNTA DE AYUDA Nacional-Sindicalista

Los industriales de Ultramarinos se abstendrán de dar la ración de galletas correspondiente al racionamiento del día 26 del corriente a las cartillas gratuitas a no ser que la abonen los interesados, dándose en su lugar dos kilos de patatas por persona.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista
Burgos, 27 de Julio de 1944
El presidente de la J.A.N.S.
Manuel Yllera García-Lago.

«Por el hecho de que José Antonio poseyese un genio político y una intuición profética sobre las necesidades de la Patria, esto no quiere decir que los que formaban en sus huestes estuvieran dotados de genio militar. El genio del capitán no garantiza el genio, sino la victoria de sus soldados. . . . A las jerarquías de la Falange corresponde celar estrechamente esta disciplina, evitando que por la torpe idiosincrasia de unos pocos, en este mundo de pasiones destacadas, pueda maliciosamente identificarse a España con otros países o sistema, que en cuanto fuese cierto no teníamos por qué rechazar».

(Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional)

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Reparto de carbón vegetal

A partir de hoy jueves, día 27, dará comienzo un reparto de carbón vegetal para los poseedores de cartillas de racionamiento de primera, segunda y tercera categorías, a razón de diez kilos por cartilla y al precio de 0,60 pesetas kilo, contra corte de cupón número 140 del pliego de varios de las carbonerías que a continuación se citan:

Santiago Ruiz, Llana de Afuera número 9; Piedad Herrera, San Juan, 35; Eusebio Cubero, Fernán González, 17; Marcelino Andrés, San Cosme, 9; Victoriano López, San Cosme 23; Basilio Giménez, Carmen, 3; Aurelio Dueñas, San Pablo 29; Francisco Trimiño, Puebla número 30; Vidal Vargas, Salas, núm. 8; Catalina Miñón, Santa Clara, 33; Nicasio Cuñado, Matadero, 5; Pablo Puras, Camino de la Plata; Cecilio Ojeda, Nuño Rasura núm. 10; Claudia Pérez, Santa Cruz, 11; Eusebio Ortega, Villalón núm. 39; Felipe Serrano, Burgense, 5; Salvador Gómez, Fernán González, 27; Feliciano Ibañez, Fernán González, 27; Andrés Pradera, Calera, 27; Benito Lozano, F. González, 26; viuda de L. García, Tenerías 11; Gaudencia Arlanzón, Santa Clara, 22; Crescencio Masa, Barrio Gimeno, 7; Castilla S. A. Carretera Arcos núm. 5; Teófilo Mamolar, Rey Don Pedro, 32. Este racionamiento finalizará el día 31 de Agosto próximo.

Nota importante: Se pone en conocimiento del público en general que para poder retirar el cupo correspondiente de carbón vegetal tendrán que presentar la cartilla de racionamiento al industrial carbonero, para que éste corte de la misma el cupón correspondiente.

El importe de cada ración de diez kilos de carbón vegetal es de seis pesetas.

Los industriales distribuidores no se harán cargo de los cupones que les presenten ya cortados, los cuales se considerarán como nulos. El incumplimiento de ello hará responsables a los industriales a la sanción que hubiere lugar.

La liquidación de cupones será realizada por los industriales carboneros el día 1 de Septiembre, viernes, en el Sindicato Provincial del Combustible Plaza de Castilla núm. 1, 2.º piso.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Presentación de facturas

Se ruega a todos los propietarios de hoteles, restaurantes, pensiones, etcétera, así como a aquellos particulares que hayan alojado o facilitado comidas o habitaciones a los músicos de las bandas de Aviación, de Madrid y de Marina, de El Ferrol del Caudillo, que presenten las facturas con el importe de dichos servicios en el Negociado de Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento, desde las diez y media a la una y media de la mañana, pudiendo pasarse a hacerlas efectivas aquellos que ya las tenían presentadas.

En San Sebastián

Se traspasa taller acreditado de reparación y alquiler de bicicletas con gran clientela. Informes: Apartado, 197 San Sebastián



Falanges Juveniles de Franco

Centuria "Santa María" y "María de Molina"

Las Flechas Azules encuadradas en estas Centurias que vayan al segundo turno de Campamentos, se pasarán hoy jueves, a las doce de la mañana, por la Regiduría Provincial del Frente de Juventudes, Santander n.º 1 Casa del Cordón.

SECCION FEMENINA

Todas las encuadradas en la Sección de ping-pong, tienen la obligación de presentarse a los entrenamientos en la Casa de Flechas por el siguiente orden:

Centuria "María de Molina", lunes y miércoles, de una a dos.

Centuria "Santa María", martes y jueves, de una a dos.

Centuria de "Santa Gadea", lunes y miércoles, de doce a una; viernes, de una a dos.

Centuria "Isabel de Castilla", jueves y sábados, de doce a dos.

Centuria de "Doña Jimena", martes y viernes, de doce a una.

"Auxilio Social"

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuetación del mes en curso y que se celebrará el próximo domingo día 30.

Pregón de la Falange La provincial

Centuria "Santa Gadea" y "Santa Teresa"

Se recuerda a todas las flechas encuadradas en estas Centurias, la obligación que tienen de asistir a la tarde de enseñanza que se celebrará hoy jueves, a las siete de la tarde, en la Casa de Flechas, Llana de Afuera, 7, 1.º

Asiento de veintidós

ASISTENCIA A ESTACIONES PREVENTORIALES

Los camaradas que a continuación se relacionan, se presentarán hoy día 27, a las doce en punto de la mañana, en la Asesoría de Sanidad de este Frente de Juventudes, Hotel París, cuarto piso, para recibir instrucciones sobre su marcha a la Estación Preventorial de León.

Estos camaradas son:

Adolfo Ayala García, Francisco Alonso Fernández, Antonio Avila Rubio, Fermín Bobes, Emilio Cabrero Suárez, Félix Ciruelo Serrano, Amancio Domingo de la Torre, Antonio Diez Diez, Angel Fernández López, Jesús de la Fuente Pérez, Damián González Alonso, Antonio García Rodríguez, Lorenzo Hernández Arcos, Hilario Hernández Pérez, Miguel Mambrilla Velasco, Manuel Martín de la Fuente, Santiago Marcha de la Vega, José Luis Melgosa Gómez, Nicasio Ortega Benito, Miguel Pérez García, Amando Peña Rojo, Emilio Álvarez Sáiz, Jesús García Pineda, Andrés Molledo Melgar.

OBRA SINDICAL "COOPERACION"

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Por extravío del Título de Aportación a la Casa Social Serie B. número 31 de la extinguida Federación Agraria, se ha solicitado un duplicado el cual será extendido si pasado el plazo de 15 días no se produce reclamación. Burgos, a 26 de Julio de 1944.

CINE GRATIS

Mañana a las once menos cuarto de la noche, se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores afiliados a la CNS y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada invitación para dicha función puede recogerse única y exclusivamente en el Centro Recreativo de la Obra (Vitoria, 22), previa presentación de la tarjeta de espectadores.

Notas militares

ASCENSOS

Ha sido promovido al empleo de capitán efectivo el teniente efectivo, capitán provisional de Sanidad Militar don Juan Ruano Canales, con destino en el Hospital Militar de Burgos.

Orojo superior

Cañas y aguardientes de todas clases

Vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CAJEDO MARISCAL

Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS



Sedano

EL CAMPO.

Han dado principio los trabajos a la recolección del campo. La cosecha se presenta regular; de trigo será bastante inferior a la del año pasado; en cambio en otros productos será bastante superior.

Lo que hay son buenos palatables ya que dado el desarrollo adquirido pues además se ha combatido eficazmente.

MI FELICITACION.

No puedo menos de felicitar en nombre de los habitantes de esta villa al Ayuntamiento de la capital de la provincia, por el acuerdo de dar el nombre de Sedano a una calle de esa ciudad y más cuando la citada calle vamos a ver con tanta frecuencia, desde el punto donde está enclavada. Tal acuerdo ha sido acogido con verdadera satisfacción.

El corresponsal.

"La falange no es belicista, es virilidad".

(Del discurso de Caudillo ante el Consejo Nacional).

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Publicada la Memoria anual de los trabajos realizados por esta Cámara en el año de 1943, y acompañada de un plano del Proyecto de Urbanización, todos los propietarios a quienes interese poseer un ejemplar, pueden pasarse por estas oficinas, a recogerla, gratuitamente, previa presentación del recibo de la Cámara del año actual.

Banco Español de Crédito

En el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 14 de Julio, se convoca concurso-oposición para proveer 200 plazas de Aspirantes Administrativos.

En las carteleras de anuncios de todas las Sucursales de este Banco se encuentran expuestas las condiciones de dicho concurso, por éstas se facilitarán los correspondientes programas.

Burgos 24 de Julio de 1944.

La Dirección

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

El "Boletín Oficial del Estado" del 20 de este mes y el DIARIO DE BURGOS de ayer, publican la concesión de un suplemento del cupo de gasolina de 30 litros sobre el fijado a las tarjetas clase A, y a las tarjetas clase E, 20 litros a los coches y 10 a las motocicletas de los médicos, siempre que figuren en la relación que este Colegio ha de presentar en la Agencia Comercial CAMPSA.

A estos efectos han de enviar a este Colegio antes del 5 de Agosto próximo los datos precisos para incluirlos en la relación; nombre del propietario, clase de tarjeta, y en la E si es coche o motocicleta.

Burgos, 26 de Julio de 1944.

El presidente



EL EXCMO. Y RVDMO. SEÑOR

DON LUCIANO SERRANO PINEDA

(Abad Mitrado del Real Monasterio de Santo Domingo de Silos, Académico de Número de la Real Academia de la Historia, etc., etc.)

falleció santamente el día 17 del actual, a los 65 años de edad

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos doña Hermenegilda, doña Cesárea y don Gregorio, industrial de esta plaza; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, jueves, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, por cuyos actos de piedad quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 27 de Julio de 1944

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ISIDORO SALINAS HERNANDO
(Industrial de esta Plaza)

Falleció el día 28 de Julio de 1943

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Emilia Almendres Sevilla; hijos Luis, Angela, Antonio, Julia y María Luisa; hijos políticos: doña Carmen Ibañez y don Remigio Martínez nietos, hermanos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a alguna de las misas que se celebren por el eterno descanso de su alma, mañana viernes, día 28, en la parroquia de San Cosme y San Damián las de, 7 y media 8, 8 y media y 9 y media en el altar mayor; en la iglesia de los PP. Carmetas, de seis y media a diez en el altar mayor; en el convento de las Religiosas Concepcionistas de San Luis (Pisones); en las Hermanitas de los Pobres la de 9 y media y en la iglesia de la Merced desde las siete a las 10 en el altar mayor, así como la Exposición y Reserva de la tarde, y las que por la mañana se celebren en las iglesias parroquiales de Gordejuela y Larrabezúa (Vizcaya) y las que se celebren de 10 a 11 en Pasajes (Guipúzcoa), por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Rosario Sánchez-Blanco López

falleció el día 28 de Julio de 1944

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Diego, doña Araceli y doña Eulali Peris (profesora en partos de esta localidad); hijos políticos, doña Antonia Gil, don Antonio Marín, don Desiderio Lucio y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 28, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, así como todas las misas disponibles que se digan el mismo día en el altar mayor, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 27 de Julio de 1944.

Encarnizados combates en NORMANDIA

Un avión se estrella en los alrededores de Lisboa

(Viene de primera página)

COMUNICADO ALEMÁN

El Cuartel general del Führer—el alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el Sur de Caen, en combates encarnizados, el enemigo logró ayer penetrar en nuestras posiciones al Oeste de la carretera de Palaise. El adalid puso en línea nuevas fuerzas de artillería y carros. Sin embargo, nuestras tropas luchando con fanatismo, impidieron que se agrandasen las brechas abiertas y al mediodía pasaron al contraataque. Por la noche, tras duros combates, las antiguas posiciones estaban de nuevo en nuestro poder. Las pérdidas del enemigo son elevadas. Nuestras tropas destruyeron 18 carros blindados.

También al Noroeste de Saint Lo se libra una batalla defensiva de envergadura. Después de haber sido rechazados los primeros ataques del enemigo, efectuados con fuerte apoyo de artillería y aviación, los atacantes consiguieron penetrar en algunos puntos de nuestro frente y cruzar la carretera Saint Lo-Periers en dirección Suroeste. Se están desarrollando contraataques por nuestra parte.

Desde primeras horas de la mañana de hoy los combates se han extendido con gran intensidad hacia el sector Norte de Periers. Nuestro avión atacaron las concentraciones enemigas en la cabeza de puente y averiaron gravemente a un gran buque de transporte cerca de la costa. En combates aéreos fueron derribados once aparatos enemigos.

En el sector del Sur de Francia han sido muertos en combate 110 terroristas.—Efe.

PROTECCION ESCOLAR

NUNCA pudo erigirse nada serio si la estructura de esa obra espiritual, política, educacional o social desconocía el impulso recto de la juventud. Es ley de vida que imprime al ritmo el ritmo acorde con cada hora y que, por ende, señala horas y que, por ende, señala horas y que, por ende, señala horas...

Porque ni una ni otra tara propia del Estado del Caudillo Francés, desde el instante mismo de su instauración como la juventud como tarea esencial de su obra y en ella puso sus brazos más firmes. Pero no de una manera doctrinal que se contenga en programas o se utiliza propagandas a efectos meramente retóricos, sino a nuestro estilo, es decir, sustituyendo por hechos las palabras y convirtiendo en realidad viva el dogma grabado en las almas.

España aspira a que sus hombres del futuro sean palanca poderosa en el resurgimiento español, y, por eso, cuida de que en una sola energía se malgaste, en una sola inteligencia se malogre. Pasaron, felizmente, los tiempos en que el Estado se inhibía en la formación espiritual, científica, social y patriótica de la juventud; desaparecieron para siempre las épocas en que al niño se le abandonaba en su integridad más absoluta, sin que el Gobierno velara por una adaptación oportuna a la capacidad y orientación que su espíritu le señalara; concluyeron los dilemas que al hombre de trabajo planteaba la crudeza de su desenvolvimiento económico, poniéndole en el trance de arrebatar del Centro de enseñanza al hijo por carencia de medios para que siguiera unos estudios en los que consistía quizá esperanza auténtica de la Patria o de encauzarle por derroteros o actividades profesionales en pugna con su vocación o su inteligencia.

No. El Estado vela por que esa tragedia íntima no se produzca más en los hogares españoles. Y el niño cuya inteligencia atreza algún atisbo de fecundidad intelectual, tendrá en las instituciones oficiales un firme valdor. Será igual que tenga o no dinero, que pueda o no pueda subvenir sus necesidades docentes. Porque España, en trance de ejecución de una Revolución cristiana, le tomará en sus robustos brazos de madre excelente, y, a través de su Gobierno, le dirá: "El Caudillo Francés te ha redimido. Estudia, investiga, acrecienta tu personalidad científica, completa tus actividades docentes. Para tu hogar no serás carga alguna. El Estado te adopta paternalmente, a efectos educativos, y luego, estudiante, serás útil a los tuyos y a la Patria."

A eso tiende la Protección escolar recientemente estatuida por el régimen. A una auténtica rescisión del humilde, a la incorporación plena de la juventud a la cultura y de España, eumbre a la que jamás se llegó y que hoy nuestra Patria alcanza, en aras de un servicio admirable de amor y de justicia.

EL CONTRAATAQUE ALEMÁN AL SUR DE CAEN HA CONSISTIDO EN UN ÉXITO

Berlin.— El contraataque alemán contra la brecha abierta en el Sur de Caen—dice la Oficina Internacional de Información—ha constituido un triunfo. Las tropas alemanas han capturado muchos prisioneros canadienses y se calcula que solamente en ese reducido sector fueron destruidos unos 34 carros. Las tropas del Reich consiguieron finalmente reconquistar todas sus posiciones al Norte de Saint Martin-Bourgebus y rechazaron los asaltos adversarios. Los canadienses intentan en estos momentos apoderarse nuevamente de sus posiciones.

Se espera que la ofensiva británica se extenderá próximamente a otros sectores.—Efe.

ROMMEL LANZA SUS TROPAS EN UN FRENTE DE SEIS KILOMETROS

Londres.—Un corresponsal de guerra en el frente normando comunica: "Sin tener en cuenta sus pérdidas Rommel arroja la infantería en la batalla que se libra hoy sobre un frente a unos 6 kilómetros y medio al Sur de Caen entre el Orne y Tilly la Campagne. La ferocidad de los contraataques alemanes obligó a las tropas aliadas a realizar un ligero repliegue. Esta vez el combate se libra con igualdad de fuerzas. Los aliados conservan firmemente Verrieres, a pesar de los reiterados contraataques que desencadenó el enemigo con apoyo de carros. Los alemanes no realizaron progresos y sufrieron pérdidas importantes antes de retroceder.—Efe.

MARIGNY Y SAINT GILLES EN PODER DE LOS ALIADOS

Londres.—Un enviado especial de la Agencia Reuter en Normandia comunica que Marigny y Saint Gilles han sido conquistadas por los norteamericanos. Las fuerzas norteamericanas penetraron—añade—en la línea principal alemana y también en la segunda línea en dos puntos del frente al Oeste de Saint Lo.—Efe.

VIOLENTÍSIMOS COMBATES CON ELEVADAS PERDIDAS POR AMBAS PARTE

Berlin.—En el sector Oeste de Saint Lo, el mando norteamericano en Normandia tuvo que ordenar a sus tropas batirse provisionalmente en retirada, después de haber iniciado ataques previamente apoyados por la aviación. Después fueron desencadenados formidables bombardeos contra las líneas alemanas. Una vez que el terreno quedó cubierto por las bombas lanzadas por unos 1.200 aparatos pesados antes de que se disipase el humo, las formaciones acorazadas norteamericanas se lanzaron nuevamente al asalto y lograron practicar algunas brechas entre el Vire y el Taute. Algunas de ellas fueron cerradas por contraataques alemanes y otras están a punto de serlo. Las pérdidas por ambas partes son elevadas.

Desde esta mañana se libran combates en un sector vecino al anterior, pero todavía no se conocen detalles sobre el desarrollo de la lucha.—Efe.

ULTIMAS NOTICIAS

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario interaliado.—Comunicado de la noche.

"En el sector occidental el avance aliado continúa haciendo progresos constantes y la región de batalla ha sido ampliada.

Al Este del Orne el enemigo ha hecho todos los esfuerzos para impedir nuestra entrada en la región sudeste de Caen, y para este fin han sido traídos refuerzos enemigos suplementarios. Los ataques aliados se ven entorpecidos por los disparos de la artillería y de los morteros colocados en las posiciones de defensa.

TEATRO AVENIDA

Compañía Olimpia de Barcelona

Hoy 7 1/2 y 11 noche a petición CINCO MINUTOS NADA MENOS

Inglaterra propone a Estados Unidos la firma de una paz provisional con Italia

Nápoles y Sicilia directamente controladas por los aliados escapan a la autoridad de Bonomi

Nueva York.— Inglaterra ha propuesto a los Estados Unidos la firma de una paz provisional con Italia, según anuncia un telegrama de la Agencia "Associated Press" fechado en Washington.

Añade el despacho que el tratado dejaría para más adelante la solución de todas las cuestiones territoriales, y probablemente también, el problema de las reparaciones.

El Gobierno norteamericano estudia la proposición británica.—Efe.

NAPOLES Y SICILIA CONTROLADAS DIRECTAMENTE POR LOS ALIADOS

Berlin.—Por orden de las autoridades de ocupación, la ciudad de Nápoles ha salido de la jurisdicción del Gobierno de Bonomi, habiéndose instituido en ella una comisión norteamericana que solo tiene que rendir

Ha muerto en la prisión el sultán de Danakil

Washington.— La Prensa norteamericana recibe informaciones de El Cairo anunciando que en Etiopía, el sultán de Danakil, Mohamed Boyou, ha muerto en prisión en Addis Abeba, donde recientemente fué encarcelado por haberse sublevado contra el Negus, Haile Selassie.

Prosigue la defensa de Lemberg

Los soviets han avanzado en los sectores de Lublín, Vístula y Bug superior

Gran Cuartel general del Führer.— El alto mando alemán comunica:

En Galitzia, entre el Dniester superior y Lemberg, numerosos ataques soviéticos apoyados por carros blindados fracasaron con sangrientas pérdidas para el enemigo. En la ciudad de Lemberg nuestras fuerzas rechazaron al adversario en un contraataque. En el sector de un ejército fueron destruidos desde el 14 al 23 de Julio 553 carros blindados enemigos. En esta ocasión se distinguió especialmente la 20 división hamburguesa de granaderos blindados, mandada por el teniente general Jauen.

En el sector de combate entre el Bug superior y el Vístula, el enemigo ha avanzado hacia el San. También ha avanzado en el sector de Lublín. Al Sureste de esta ciudad, fueron en cambio rechazados todos los ataques soviéticos.

Entre Brest-Litovsk y Grodno, así como en el Este y Noreste de Kovno, todos los intentos adversarios de penetración, fracasaron gracias a la encarnizada defensa de nuestras divisiones. También entre Dunaburgo y el golfo de Finlandia nuestras tropas han logrado un completo éxito defensivo frente a todos los intentos bolcheviques de ruptura. Cuarenta y siete carros enemigos fueron destruidos en ese sector. El capitán Weissenberger, jefe de grupo de una escuadrilla de caza, logró en el frente del Este su 200 victoria aérea.—Efe.

1.119 MUERTOS PERDIERON LOS GUERRILLEROS EN LOS BALCANES

Berlin.—Las partidas de guerrilleros han perdido en los Balcanes occi-

COLISEO CASTILLA SOL DE VALENCIA

Simpática e interesante superproducción.

Precios de verano. (Rebajados)

Notas taurinas

MARTIN VAZQUEZ MEJORA

Valencia.—La impresión con respecto al estado de Manuel Martín Vázquez es más optimista en el día de hoy. Sin embargo, el doctor Serra y su ayudante no se separaron de la cabecera del herido, que a las cuatro de la mañana no había podido conciliar el sueño todavía. A última hora de la madrugada se inició una mejoría y el diestro pudo descansar, durmiendo un rato. Esta mañana, en vista de la mejoría, el doctor Serra ha autorizado el traslado al sanatorio de la Purísima. Las últimas noticias son bastante optimistas. El diestro pierde la última corrida de ferias.—Cifra.

SANCIONES A GANADERO, EMPRESA Y VETERINARIOS EN VALENCIA

Valencia.— El gobernador civil, a consecuencia de la corrida de ayer, en la que salieron 13 toros al ruedo, de los que cinco fueron retirados, ha impuesto las siguientes sanciones: 10.000 pesetas de multa a la ganadería de Pérez de la Concha; 10.000 a la empresa de la plaza y a los veterinarios Benabent y Sáiz, 2.500 pesetas a cada uno e instrucción de expediente por incumplimiento en el ejercicio de sus funciones.—Cifra.

El partido fascista renoblicano

Tendrá un decidido carácter militar

Milán.—El Duce ha ordenado la transformación del partido fascista renoblicano que tendrá desde ahora un decidido carácter militar. Se crean las llamadas brigadas negras. Todos los miembros del partido de los 18 a los 60 años que no estén en las fuerzas armadas quedarán encuadrados en el cuerpo auxiliar de las brigadas negras.

Teatro Principal

Género chico

A las 7 1/2

SERAFIN EL PINTURERO

—O—

NOCHE

A las 11

Función Homenaje a la memoria de los HERMANOS QUINTERO

Primero

EL MAL DE AMORES

Segundo

LA REINA MORA

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y DE LA MANZANA

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-48

LOGROÑO

Las fuerzas norteamericanas desembarcadas en Guam establecen contacto en Apra

Cuartel general de Nueva Guinea. El comunicado de hoy, miércoles, anuncia que los japoneses se han retirado de la línea del río Driniumor y tratan de reagrupar, al parecer, sus unidades maltrechas al Sur de Apra. Se registra una actividad aérea aliada muy intensa.—Efe.

ESTABLECIMIENTO DE CONTACTO

Washington.—El comunicado del almirante Nimitz, comandante en jefe del Pacífico, dice:

“Las patrullas y fuerzas de asalto norteamericanas que desembarcaron al Norte y Sur del puerto de Apra, en la isla de Guam, han establecido contacto. Las fuerzas de asalto meridionales extendieron sus líneas a través de la base de la península de Grote.

Aviones “Ventura” hostilizaron a las islas Kuriles, atacaron el aeródromo y provocaron varios incendios.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Kandhy (Ceilán).—Comunicado del Cuartel general aliado en el Sureste de Asia:

“El asalto contra las defensas principales japonesas en la carretera de Palel-Tamu se desarrolla de manera satisfactoria y el enemigo ha sufrido grandes pérdidas en hombres y en material. Se están efectuando operaciones de limpieza en la altura que ocupamos sobre la carretera cerca de Tengnupal, a unos 13 kilómetros de Palel. En la carretera de Tiddim, a pesar del bombardeo enemigo, nuestras tropas avanzan por las colinas situadas más allá de Torbung, a unos 50 kilómetros de Imphal.

En Mytkyina, hemos realizado ligeros progresos tras fuertes combates en las calles.—Efe.

DOS DESTRUCTORES Y UN SUBMARINO ALIADOS HUNDIDOS

Tokio.—El Gran Cuartel general imperial comunica:

“Una escuadra enemiga de cruceros, destructores y submarinos, atacó ayer, martes, el puerto de Sabang, en la extremidad Noroeste de Sumatra, apoyada por unos 20 aparatos procedentes de un portaaviones. Nuestras fuerzas rechazaron el adversario, al que hundieron dos destructores y un submarino. Además averiaron gravemente a un destructor. La mayoría de los aviones atacantes fueron derribados.—Efe.

REANUDACION DE LAS EMISIONES DE RADIO GUAM

Washington.—La Radio de Guam ha reanudado sus emisiones después de la ocupación de la isla por las fuerzas norteamericanas, con un mensaje dirigido a Pearl Harbour.

Este mensaje es el primero que emite desde el 10 de Diciembre de 1941, fecha de la ocupación japonesa, y dice: “Habla Radio Guam. Desde el año 1941 no se oyó esta estación. Saludos a todos”.—Efe.

Sección femenina

Fábricas destacadas en la capacitación de sus obreras

Según decreto del 9 de Febrero del año actual, el Caudillo autoriza a la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS para exigir el cumplimiento del Servicio Social, al personal subalterno femenino, comprendido en las edades de 17 a 35 años.

La Sección Femenina con amplio sentido de justicia organiza el cumplimiento del referido servicio, en dos horas, compatibles con el trabajo retribuido de las cumplidoras, y durante éstas recibirán enseñanzas propias de una cultura general y una preparación para el hogar, que toda mujer ha de procurar tener y de la que no ha de carecer la obrera, por falta de medios económicos, para proporcionársela.

Las Empresas de la Fábrica de galletas de “Productos Loste” y la de “Hijos de Miguel Ruiz” interpretando el criterio de la Sección Femenina y al objeto de dar mayores facilidades a sus productoras, ha solicitado de la Delegación provincial el que las enseñanzas sean dadas dentro de sus locales, y a este efecto, a partir del próximo día primero de Agosto, profesorado competente, remunerado por la Delegación de Sindicatos, se desplazará a dichas Empresas y dará las enseñanzas necesarias durante seis meses consecutivos a cuarenta obreras de “Productos Loste” y 102 de “Hijos de Miguel Ruiz”.

Nos complace dar a conocer la actitud de estas Empresas para con sus obreras tan meritoria y que deseáramos que sirviera de ejemplo a las demás.

El doctor Goebbels explica al pueblo alemán los acontecimientos del día 20 de Julio

Detalles y consecuencias del fracasado complot contra Hitler

(Viene de primera página)

—añadió—, porque quieren verse libres incluso de los últimos restos de la reacción, que se niega a comprender nuestro Estado popular y no quiere perdonar el Führer el hecho de haber abierto a los hijos del pueblo las puertas de la carrera militar, haber puesto al soldado en condiciones de recibir, por su valor ante el enemigo, las mismas condecoraciones que el oficial, y, en fin, haber hecho que en nuestro régimen se mida a cada uno con arreglo a sus méritos personales y no a su cuna o su fortuna. Siempre que esos reaccionarios alcen la mano contra nuestro Estado, salido de la revolución Nacional-socialista o contra el Führer, serán aniquilados en nombre del pueblo”.

“Desde hace meses —prosiguió Goebbels— yo había observado que la prensa enemiga subrayaba que tenía aún una baza en sus manos para decidir la guerra. En Londres, en Washington y en Moscú se ha afirmado repetidas veces que entre el generalato alemán existía una oposición contra Hitler, y se daban nombres que han aparecido con motivo del intento de rebelión del 20 de Julio. Pero esta no es la única prueba de que los traidores conspiraron con el enemigo y obraron por cuenta de éste. El hecho de que para el atentado se emplease un explosivo de procedencia inglesa no demuestra que el autor se halla en estrecha relación con la aristocracia británica? La Prensa londinense expresó, después del atentado, su esperanza de que los acontecimientos del 20 de Julio condujesen en breve plazo al hundimiento de Alemania. Se trataba, por tanto, de un complot fraguado en el campo enemigo, aunque lo ejecutasen individuos que llevaban un nombre alemán. Pero el cálculo les ha fallado. Se han equivocado al calcular lo que vale el pueblo alemán y el soldado del Reich y, sobre todo, el movimiento Nacional-socialista”.

El orador dió a continuación nuevos detalles sobre el atentado. “El autor del atentado había sido enviado por uno de los generales detenido a la conferencia diaria para hacer un supuesto informe. El explosivo se encontraba en una cartera que el llevaba consigo y que con pretexto de dejarla en el suelo la colocó en un momento de descuido directamente ante los pies del Führer. El coronel general Kortzen,

que se encontraba inmediatamente detrás del Führer, resultó gravemente herido y sucumbió el sábado a consecuencia de las heridas recibidas. Otras personalidades que asistían a la conferencia fueron lanzadas por la fuerza de la explosión, varios metros a través de la ventana, y sus uniformes resultaron completamente destruidos. En toda la pieza sólo había un único lugar relativamente poco alcanzado por la explosión, y este era el sitio donde el Führer estaba sentado ante la mesa en que se hallaban los mapas del estado mayor. La misma mesa fue proyectada lejos por la fuerza de la explosión, pero el Führer quedó completamente indemne, salvo algunas contusiones, quemaduras y arañazos sobre la frente.

El ministro del Reich explica a continuación las consecuencias que es necesario extraer de todos estos acontecimientos y dice: “Nosotros debemos pasar por un infierno de resistencias, de pruebas y de peligros antes que nos encontremos al final de la ruta y antes de que de nuevo podamos respirar aire puro. Es natural que en esta guerra, que decide nuestra vida, no debemos escatimar nuestras fuerzas, sino que por el contrario, estas deban ser puestas en línea en todo cuanto sea posible. Todo el pueblo lo quiere así y está dispuesto a dar cuanto sea necesario, y esto es un hecho que merece admiración. Disponemos en el país de un potencial de fuerzas inmensas, el cual en parte está utilizado, pero no en su totalidad. El ministro del Reich, Himmler, encargado del mando de reserva en el país, reorganizará todo el aparato del ejército de reserva y enviará al frente grandes contingentes de tropas que se hallan en el país en perfecto estado de instrucción e instruirá numerosas nuevas divisiones. Los problemas referentes al trabajo serán resueltos ahora con la energía nacional-socialista. El éxito no puede hacerse esperar, y no se hará.

Añadió a continuación que la producción de armamento alemán ha alcanzado proporciones gigantescas, y que los ataques aéreos no causan daño a dicha producción ni impiden que esta aumente todos los meses. “La guerra total —dice— es una ley en esta hora. Ella liberará en el país, para el frente y la producción del armamento, tantas fuerzas que no será demasiado difícil hacernos dueños de una forma dominadora de las dificultades que la si-

tuación de la guerra presentaran siempre. Las pocas razones que el enemigo pueda tener para triunfar quedarán evidenciadas en los meses próximos. La situación en los frentes, y sobre todo el del Este, cambiará muy pronto a nuestro favor, en virtud de las medidas previstas. La guerra tomada otro aspecto y los gritos de triunfo de nuestros enemigos quedarán ahogados en sus gargantas.

Los resultados de esta evolución harán sentir cada vez más en los campos de batalla. El empleo de nuestra arma “V-1” sólo es el prólogo. Si la opinión pública inglesa solicita a través de los medios defensivos contra nuestra nueva arma, esto es comprensible, pues la ventaja esencial de este arma consiste en el hecho de que la bomba volante no precisa tripulación, sino en que ha trastornado todo el sistema defensivo del mundo. Este mismo caso se renovará cuando dentro de pocos pongamos en servicio, en los terrenos más diversos, otras nuevas armas. Por tanto, hemos superado al mundo.

He visto últimamente armas modernas alemanas en cuya presencia mi corazón comenzaba, no a latir más fuerte, sino a paralizarse. No tenemos necesidad de pruebas de nuestra táctica para convencernos de la certeza de nuestra victoria. Creemos en ella porque creemos en el pueblo alemán. Pero es venturoso comprobar la firmeza de nuestros deseos y de nuestras posibilidades por hechos reales. El genio de invención del pueblo alemán se ha demostrado ya. El mundo ha tardado mucho en recobrar el uso de la palabra, pero ahora se acerca el día. El enemigo no ha pasado todavía el Rubicón, sino que está delante de él. Los acontecimientos de las próximas semanas y de los próximos meses lo probarán”.

Goebbels terminó diciendo: “Creo que el pueblo alemán tiene más motivos que sus enemigos para sentirse satisfecho del balance de conjunto del 20 de Julio. El Führer sigue, como siempre, al timón de nuestro Estado y guía al pueblo y a la nación con mano segura a través de todas las tempestades y tormentas de esta guerra. Nuestro pueblo es valeroso y trabajador, y sólo piensa en luchar y trabajar para la victoria. El pueblo alemán da las gracias al Todopoderoso que ha protegido al Führer y quiere rivalizar en amor y fidelidad a Hitler con la fe puesta en su misión histórica.—Efe.

El Burgos del futuro

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

MEMORIA GENERAL DEL ENSANCHE

ORDENACION DEL NUCLEO DE LAS HUELGAS

El aislamiento del núcleo de las Huelgas se impone para conservar en todo su tipismo aquellos parajes en los que el turista se siente transportado a los heroicos tiempos de Alfonso VIII, fundador del Convento y a los años siguientes de los siglos XIII y XIV, en los que las Abadesas ejercían su poder excepcional, amparadas en las reglas prerrogativas con que el fervor místico de los Monarcas las enriquecía; y en los que los Reyes elegían sus claustros y suelo para dormir el eterno sueño, bajo sepulcros artísticos que aún conservan su aroma medieval.

Más aún, desde el momento en que el crecimiento de la ciudad y la situación de la zona contigua comprendida entre el núcleo y la línea férrea, impone, por razones prácticas que han de conjugarse con las tradiciones y a veces anteponerse a éstas el destino de sus inmediaciones a zona industrial y de ampliaciones ferroviarias.

A esto se une la necesidad de disponer en el estrechamiento máximo entre el Monasterio y la vía férrea el paso superior de la vía de Ronda, que enlazará los dos grandes accesos: carretera de Madrid y carretera de Valladolid y dará servicio a las zonas industriales del Sur de la ciudad.

En este estrechamiento es donde se dispone el paso superior doble sobre ambos ferrocarriles, Norte y Santan-

der-Mediterráneo y la precisa rampa de acceso a los mismos del lado de Huelgas.

Por el lado Oeste hay que buscar asimismo el aislamiento posible del Hospital Militar, no sólo por razones sanitarias y psicológicas sino por razones de estética, pues dicho edificio hospitalario tiene poco que agradecer en su belleza externa al arte de sus creadores.

Y, por último, también conviene establecer el adecuado tránsito urbano en la Colonia La Castellana y las construcciones periféricas del Monasterio.

Por todas estas razones proyectamos un verdadero anillo de aislamiento, que, continuando la Avenida que llamamos de las Huelgas, que enlaza directa y rápidamente el núcleo con el Puente de Castilla —y por ende, con las dos vías de reparto de tráfico fundamentales de ambos márgenes del Arlanzón— y que constituirá la vía de separación de la zona industrial con la de residencia— jardín de La Castellana, rodea todo el núcleo en la forma que expresan los planos.

La mitad inferior del anillo se proyecta de 30 m. y perfil disimétrico, dejando 13 metros de arbolado, con tropezcos adosados a la tapia del Monasterio, para destacar y aislar ésta; una calzada de 12 metros, susceptible de las cuatro circulaciones rápidas que se prevén para la vía límite de zona industrial y cinco metros de

acera en la fachada industrial con arbolado.

La mitad superior, o sea, la de separación con La Castellana y Hospital Militar, se hace de veinte metros y perfil disimétrico, llevando la acequia de riegos descubierta —aunque dispuesta para cubrirse el día de mañana si se precisa—, por la fachada trasera de los edificios y típicos edificios que rodean el Monasterio, una acera arbolada de 3,50, terriza al lado, calzada de 10 m. (para cuatro circulaciones lentas) y acera de 3,50, arbolada también, en fachada de los chalets que como expansión de La Castellana se construyan.

La llamada Avenida de las Huelgas se hace de calzadas independientes, se paradas por la acequia de riego —descubierta, regularizada y encauzada— y dos aceras terrizas separadas de la acequia por setos vivos y algarrobos o ebonibus, con una anchura total de 35 metros.

El sector de acceso a las Huelgas lleva calzada de ocho metros para dos circulaciones lentas y, por si se precisa, una rápida, y acera arbolada de cuatro metros en la fachada industrial.

De este modo, el tráfico turístico de acceso al Monasterio y el local de la Colonia La Castellana, irán totalmente independientes del tráfico industrial, lo que redundará en beneficio de la comodidad y de la seguridad de ambos.

La entrada en el barrio de Huelgas podrá tener lugar por el actual arco típico o por la parte inferior del anillo, o por cualquiera de las otras dos entradas que existen ahora: la en prolongación de la calle central de La Castellana o la del Hospital Militar.

Entre la tapia Sur del Monasterio y la vía de Ronda que le envuelve por el ángulo Sur, se proyecta un espacio de sector circular arbolado y con algún macizo ajardinado.

Dentro ya del núcleo se imponen tres reformas, a saber:

Primera.—Despeje de la tapia mediante la expropiación y derribo de una casa aislada y de otra contigua, de estilo de almacén, carente de toda línea artística. Ignoramos cómo ha podido consentirse en aquel lugar, de verdadera poesía, tal desahucio.

En el lugar que ocupan estas dos casas y en el espacio triangular que, a lo largo de la tapia del Monasterio, existe, hoy libre, hasta el abrevadero —fuente actual—, se harán unos jardines a tono con el ambiente; con predominio de árboles sobre maezcos, para que sirvan de paseo y desahogo. Esto sjardines se prolongarán entre la tapia y la calle hasta la entrada principal, como indican los planos de detalle, dando así amenidad al conjunto.

Segunda.—Unificación de edificios circundantes del Monasterio, expropiando en primer lugar los dos pisos elevados de la casa señalada con el número 9 y el semipiso elevado de la señalada con el número 13, para corregir el atentado artístico que ello supone.

Unificados ya, a planta baja y piso, todos los edificios, procede exigir la uniformidad de revocos de sus fachadas —o el descubrimiento de las que sean de piedra— y la eliminación de algunos miradores que desentonan, sustituyéndolos por balcones o ventanas del tipo de las existentes en la casi totalidad de los edificios.

Para esto debe de contar el Ayuntamiento, económicamente, con el apoyo de la Dirección del Turismo.

Tercera.—Destrucción inexorable de los absurdos edificios señalados con los números 6, 8 y 10, dejando tan sólo el que contiene el arco ojival que da frente a la puerta de la iglesia del Monasterio y ello despojado de lo que sea postizo o añadido a la primitiva construcción.

En el lugar de estos edificios derribados se prolongará la verja del patio del claustro, dando así mayor visualidad desde el exterior al mismo. Este arco ojival debe ser también

restituido a su estado normal, derribando las tapias y forjados que tapan su mitad superior y que son exponente de la absoluta falta de respeto a nuestra herencia artística, de que hacen gala algunas personas de todas las épocas.

Con esto y la pavimentación de la calzada de la calle interior con un hormigón blindado con elementos pequeños y ejecución cuidadosa que limite en lo posible los antiguos empedrados y la de las aceras con un enclavado sobre hormigón, se logrará restablecer al núcleo de las Huelgas el encanto y el sabor que tenía, así como se evitará que el daño avance y termine por deshacer aquel soberbio rincón que pregonaba la grandeza de la Ciudad, que en los tiempos pasados justificaba plenamente su título de “Caput Castellae”.

URBANIZACION DE LA ZONA DE “LA CASTELLANA”

Esta zona del tipo de Ciudad-jardín, representa uno de los escasos ejemplos en que, casi por casualidad, se ha logrado una cosa que responde a un fin, y con bastante acierto.

Nos limitamos pues a conservar su trazado enlaziéndole con la vía de anillo del barrio de Huelgas, para aislar este y separándole por otra calle del Hospital Militar.

Con la aplicación en este sector de las ordenanzas de Ciudad Jardín que incluimos en el proyecto, y la dotación de los servicios de agua y alcantarillado, así como una mejora en la pavimentación de calzadas a base de macadam con riego asfáltico y de aceras con fajas estrechas de cemento continuo, se favorece la terminación de la colonia residencial que, repetimos puede considerarse un acierto y en las que sin duda habitarán familias de tipo medio y modesto relacionadas con las industrias próximas.

Para establecer el debido aislamiento de esta zona con la industrial próxima y al propio tiempo conservar el aspecto un tanto rural de la urbaniza-

LIMOSNA DEL PAPA

en favor de las víctimas de la guerra

Suma anterior 139.727,35.

Parroquia de Cortes de Burgos, 47; escuela de idem, 45; parroquia de Buezo de Bureba, 61; idem de Villarrén, 55; idem de Báscones, 25; idem Castrillo del Val, 20; Rvdo. Sr. parroquia de idem, 50; parroquia de Palencia, 60; idem Los Carabeos, 5; idem Santibáñez Zarzaguda, 455; Ayuntamiento de idem, 25; escuela de Mijangos, 20; idem de Mansilla de Burgos, 29; un burgalés, 50; parroquia de Altable, 25; idem de Los Balbases, 22,70; escuela de niños de idem, 11; idem de niñas de idem, 6,30; parroquia de Soto de Campoo, 95; idem Quintana Martín Galindez, 500; idem Castromorco, 138,35; Escuela de idem, 19; parroquia de Olmos de la Picaza, 62,15; Escuela de idem, 9,50; parroquia de Villamartín, 115; idem Robledo Traspaña, 41; idem Villanueva de la Lastra, 90; idem Hornillayuso, 30; idem Pereda, 10; idem Vizcaínos de la Sierra, 54,25; Escuela de idem, 4,35; parroquia de Jaramillo de la Fuente, 2,40; idem de Tobar, 130; idem de Susinos, 70; idem San Millán de Juarros, 21; Escuela de idem, 8,20; parroquia de Camino, 22.

Idem Rozas de Valdearroyo, 25,50; idem Villanueva de idem, 11,60; La Aguilera, 4,80; idem Fresno de Riofrío, 40; parroquia de Hortigüela, 38; Rvdo. Sr. parroco de idem, 52,40; niños de idem, 4,10; niñas de idem, 5,50; parroquia de Mambriellas, 24; escuela de idem, 25; parroquia de Retuerta, 128; Escuela de niños de idem, 8; idem de niñas de idem, 4; señorita Maravillas Remacha Moreno, 50; parroquia de Busto de Bureba, 165; idem Quintanilla Sotoscueva. En tamborinos, Villabáscos y Cueva de Sotoscueva, 165; Apostolado de la Oración de Quintanillas Sotoscueva, 10; parroquia de Villariezo, 37,35; Hijas de María de idem, 10; Escuela de la Molina de Ubierna, 9,75; Escuela de niños del Circulo Católico de Obreros (Hermanos Maristas), 101,15; señorita Inés Fernández, 2; parroquia de San Martín de las Ollas y Quintanabaldo, 61; idem Llano de Valdearroyo, 14.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Don Rafael Sáiz Peña, 200.

BANCO HISPANO AMERICANO Monte Carmelo de Burgos, 500; señora viuda de González, de Burgos, 100.

Total, 143.967,70.

Comienza la lluvia de regalos para la becerrada a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

Nuestro homenaje a las lindas damitas que han aceptado la invitación de los periodistas para actuar de madrinas

Están designados, también, los lidiadores

Tenemos ya numerosos regalos, entre ellos otra bicicleta donada por el Excmo. Ayuntamiento y seis cartillas de 50 pesetas cada una, obsequio de la Caja de Ahorros Municipal

No hemos invocado en vano los sentimientos de generosidad del pueblo burgalés, el cariño que Corporaciones, entidades, comerciantes y particulares sienten hacia los pobres. Nosotros queríamos que Burgos entero vibrase para la gran becerrada que, a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados, patrocinan los periodistas burgaleses. Y todos los síntomas acusan que nuestro propósito está a punto de cumplirse.

Llegará el momento de puntualizar el alcance de la asistencia que por todas partes estamos recibiendo, pero, sin embargo, sea nuestro mensaje de hoy conforme prometíamos en la última edición, acervo de noticias, todas gratuitas, porque revelan hasta qué punto va a convertirse en realidad la idea, superando a los auspicios mejores.

Madrinas, diestros, regalos; todo está ya a nuestro alcance y vamos a ofrecérselo al lector sin empaque alguno de retóricas, puesto que en esta ocasión para nada precisamos de ellas.

Prometimos que el festejo sería presidido por bellísimas señoritas de nuestra buena sociedad. Y he aquí sus nombres, que relevan de toda ponderación. Serán quienes presidan nuestro festejo, como prueba de amor a los pobres y de consideración que nunca olvidaremos los periodistas, María Elena Gorgojo Ochoa, Asunción Ibáñez de Aldecoa y Arroyo, María Teresa Riu Calleja y Puri Martínez Santos Acitores. Cuatro delicadas rosas de nuestro vergel más cuidado: distinción, belleza, bondad, sencillez... Llegue hasta su delicado corazón el presente espiritual de nuestra gratitud, por su generoso rasgo que en los ancianitos ha de producir inefable emoción. Y sepan que su gesto señorial será para nosotros, en esta coyuntura, acicate y estímulo en la trayectoria que hemos iniciado en cruzada de caridad.

Frente al florido y juvenil ramillete que desde la presidencia habrá de ser el centro de la fiesta, cuatro veteranos y diestros aficionados, de la suficiente altura para ponerse a tono con el espectáculo, serán los encargados de la lidia. Sus nombres constituyen una garantía: se trata de Manolo Martínez Ronda, Jesús Martínez Revuelta, Resti Ibáñez y Manolo

Vecino. Todos ellos, asistidos por cuadrillas igualmente idóneas, emularán a los "ases" taurómacos. Y ofrecen al público la seguridad de que el festival resultará entretenido y no exento de arte.

Más, mucho más diríamos aún respecto de los detalles a que ha de ajustarse la becerrada. Pero días quedan para hacerlo. Vayamos a otro extremo en lo más interesante: el de los regalos. Ya hemos dicho que la lluvia de éstos ha comenzado a llegar. No sólo se trata ya de ofrecimientos, sino de realidades. Dos instituciones — oficial la una y eminentemente social la otra — marchan en vanguardia de los donativos: el Excmo. Ayuntamiento, nos ha remitido una magnífica bicicleta, aparte de renunciar al canon de mil pesetas que percibe por el arriendo de la plaza para espectáculos taurinos de carácter particular. Por su parte, la otra entidad, de cuyo burgalesismo y amor al humilde tantas pruebas tiene Burgos, es la Caja de Ahorros Municipal, que, igualmente, nos ha remitido su dádiva generosa: seis cartillas de cincuenta pesetas cada una, que se incorporan asimismo a la lista de regalos que han de sortearse el domingo.

Pero no se crea que ahí ha parado la cosa. La Camisería Ortega nos ha enviado un magnífico bolso de señora; don Vicente Tapia, una valiosa pillera; la Papelería Sedano, un artístico pisapapeles y un interesante libro; la Casa "Domingo Hospital", dos magníficos jerseys de señora y otros dos de niña; "Calzados Mariscal", un par de zapatos de señora... Y, por último, cuando cerramos esta edición, las empresas de los Teatros Principal y Avenida nos anuncia también, el envío de valiosos objetos para nuestro festival.

Así comienza la lista de regalos... Mañana, aumentará considerablemente, de seguro. Y para mayor comodidad del público, hemos decidido recibir en nuestra Redacción, durante todo el día, cuantos donativos — repetimos que en objetos susceptibles de sorteo, pues entregas en metálico pueden hacerse con ocasión de la venta y reparto de localidades — se nos envíen y por los que de antemano expresamos nuestro reconocimiento.

Corporaciones y entidades, comerciantes y particulares, tienen en esa relación una norma a imitar.

Nosotros, seguimos en vanguardia... Y quizá mañana demos alguna grata sorpresa, en el programa definitivo que aparecerá en nuestras columnas. Todo por los Ancianos del Asilo de Hermanitas.

Los becerros

Ayer regresaron de tierras de Valladolid los aficionados que fueron a elegir los becerros a la acreditada ganadería de Villarreal.

Han traído cuatro verdaderas "catedrales", preciosos en lámina y según nota de la ganadería, de una bravura que dejará en mantillas a los toros más famosos.

Los pelos y nombres son los siguientes:

Número 14, "Ballaor", negro listón.

Número 24, "Civilón", tostado brago.

Número 17, "Perdigón", berrendo en negro.

Número 10, "Turuta", tostado.

El "Chico de la Plaza" dirigirá la lidia

Como siempre que de un fin benéfico se trata, Honorato Ruiz "Chico de la Plaza", el valiente novillero burgalés, tan pronto como se enteró de que había una becerrada en perspectiva y que era para recaudar fondos con destino a las Hermanitas de los Pobres, se puso incondicionalmente a disposición de los periodistas y estos aceptaron muy agradecidos su valioso ofrecimiento.

Así, pues, Honorato Ruiz, será el encargado de dirigir la lidia.

Rasgo ejemplar de un humilde obrero

Ayer, a mediodía, recibimos en nuestra Redacción la visita de un obrero, hijo del pueblo, de esos que también tienen su corazóncito, como dijo Ricardo de la Vega, y que vino a contribuir con su modesto donativo, modesto por la cantidad, pero grande, muy grande, por el fin a que se destina.

— Señores, nos dijo al entrar en estas oficinas, me he enterado por el DIARIO que preparan ustedes una becerrada a beneficio de las Hermanitas de los Pobres. Soy un obrero que no poseo más renta que mi jornal, pero me voy haciendo viejo y empiezo a ver el fin que me espera. Es muy posible que dentro de algunos años, muy pocos ya, por desgracia, cuando mis fuerzas me falten y si Dios me conserva la salud, tenga que acudir en busca de refugio a ese Asilo para el que ustedes piden una limosna. Ahí van esas cinco pesetas; no puedo dar más; que sirvan siquiera para ayudar a mitigar el frío que por falta de carbón pueden pasar en el invierno los ancianitos que las Hermanitas tienen a su cuidado.

Y con estas palabras se despidió de nosotros ese obrero que no quiso dar su nombre, pero que dejó sobre la mesa en que trabajamos cinco pesetas y un recuerdo para los desafortunados ancianos que tienen que acudir a un Asilo en busca del cariño, del calor y del alimento que esas monjitas les proporcionan con el amor de madres y que no encontraron en otro lugar.

¡Qué corazón más grande, y que rasgo digno de tener imitadores — el de este obrero burgalés! Que Dios le bendiga y que su ejemplo sea secundado por otros.

— Señores, nos dijo al entrar en estas oficinas, me he enterado por el DIARIO que preparan ustedes una becerrada a beneficio de las Hermanitas de los Pobres. Soy un obrero que no poseo más renta que mi jornal, pero me voy haciendo viejo y empiezo a ver el fin que me espera. Es muy posible que dentro de algunos años, muy pocos ya, por desgracia, cuando mis fuerzas me falten y si Dios me conserva la salud, tenga que acudir en busca de refugio a ese Asilo para el que ustedes piden una limosna. Ahí van esas cinco pesetas; no puedo dar más; que sirvan siquiera para ayudar a mitigar el frío que por falta de carbón pueden pasar en el invierno los ancianitos que las Hermanitas tienen a su cuidado.

Y con estas palabras se despidió de nosotros ese obrero que no quiso dar su nombre, pero que dejó sobre la mesa en que trabajamos cinco pesetas y un recuerdo para los desafortunados ancianos que tienen que acudir a un Asilo en busca del cariño, del calor y del alimento que esas monjitas les proporcionan con el amor de madres y que no encontraron en otro lugar.

¡Qué corazón más grande, y que rasgo digno de tener imitadores — el de este obrero burgalés! Que Dios le bendiga y que su ejemplo sea secundado por otros.

Diario de Burgos APARTADO 48

Vea hoy la exposición de bolsos que presenta en sus escaparates VAQUERO

GUSTO Y ECONOMICOS TALLERES RONDA, 4 MUEBLES LARA Generalísimo, 13 a 17 TAPIZADOS Teléfono 1322

TEATROS

Principal

Homenaje a los Quintero

La Compañía de zarzuela que con tanto éxito actúa en nuestro principal Coliseo ha preparado para esta noche una gran función de homenaje a la memoria de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero que tanta gloria dieron al teatro español.

Los Quintero dejaron en el llamado género chico obras maestras, sainetes modelo de finura, de gracia y de observación; género tan netamente español no podía ser desdeñado por los ilustres escritores, y así páginas escogidas de su admirable labor son los textos de "La buena sombra", "La reina mora", "El mal de amores", "La mala sombra", "La Patria chica", etc. etc. que asociadas a los nombres de Chapi y de Serrano entre otros grandes maestros vivirán siempre.

Esta noche forman el cartel dos obras magníficas que recogen la gracia popular de esa Andalucía de la que ellos fueron los únicos incomparables cantores: "El mal de amores", "La Reina mora", con el aditamento de un fin de fiesta en el que intervendrán los principales elementos de la Compañía, y se dará lectura de unas cuartillas de homenaje a los gloriosos autores, escritas expresamente para este acto por el crítico teatral de DIARIO DE BURGOS, don Andrés Ruiz Valderrama.

En la función de las siete y media se repone el sainete en dos actos "Serafín el Pinturero" uno de los más extraordinarios éxitos de risa de Arnieches en el que Salvador Videgain hace una soberbia creación cómica.

Avenida

Reapertura de la Compañía de comedias musicales del Olimpia de Barcelona

Con el estreno de "Las bellezas de Hollywood", revista original de S. de Avila y del maestro Jaime Mestre reapareció ayer la Compañía de comedias musicales del teatro Olimpia de Barcelona cuya actuación última en el mismo escenario está aún reciente.

En esta ocasión las huestes que dirige el prestigioso actor cómico Carlos Garriga no encontraron la grata acogida de otras veces pues la nueva revista — mera sucesión de cuadros de variedades — no reúne méritos para satisfacer a nadie. Lo mejor de ella, — y hasta cierto punto — la música, ágil y movida y después la presentación y vestuarios que, como siempre, han sido muy cuidados. Nada más.

Pepita Huerta, Teresa Colli, Carlos Garriga y el resto de las artistas, pusieron en contribución sus indiscutibles dotes para prestar animación a "Las bellezas de Hollywood", cosa que es casi tan difícil de conseguir como el dar vida a un cadáver.

Sonaron aplausos al final de varios cuadros.

Aerreuve

El Ejército norteamericano se sirve de perros para detectar minas terrestres

Washington. — El Departamento de Guerra, ha informado que en los frentes de Italia y Francia el ejército norteamericano se sirve de perros para detectar minas terrestres, que al no estar fabricadas con metal no pueden ser localizadas por medios mecánicos. Los perros — se añade — están dando un gran rendimiento en este servicio, sobre todo en la busca de minas fabricadas a base de botellas de cristal. Los perros cuando descubren estas minas se paran delante del terreno peligroso, impidiendo a los soldados que se adentren por él y ladran hasta que acuden los técnicos encargados de destruir dichos artefactos con instrumentos adecuados. — Efe.

Don José de Castro nuevo magistrado de la Audiencia territorial de Burgos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una combinación de la magistratura y fiscal en la que se nombra magistrado de entrada para la Audiencia territorial de Burgos, a don José de Castro.

ARTURO CASAJUS

AGUARDIENTES Y LICORES

ESPECIALIDAD EN ORUJOS

ALHONDIGA MUNICIPAL

DEPOSITO NUM. 27

Fábrica de alcohol

Quintana del Pidio (Burgos)

Forjado "Castilla"

Elemento	Unidad	Por m ²	Precio
Materiales de vigas	1,43	25	35,00
Bombillas (piezas)	5,89	14	77,00
Materiales de hornijas rotas	0,042	2,000	84,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos Carretera de Arco 10 - Teléfono 1888 - Burgos

El mayor atractivo una boca cuidada

PASTA DENTIFRICA CALBER

Actualidad burgalesa

AYER.— Ya han comenzado, al fin, los conciertos veraniegos en el Espolón. Acontecimiento provinciano que bien merece los honores de una breve glosa periodística. El día de Santiago —una fiesta solemne en el calendario anual— tuvo lugar en el paseo del Espolón el primer concierto de la serie estival.

Innecesario es decir que el concierto fué escuchado por una inmensa multitud que, convencida de las excelencias que ofrecen estos conciertos, escucha embelesados los amenos programas de estas audiciones públicas.

Al escuchar estos primeros conciertos algunas consideraciones afluyen a nuestra mente. ¿Quién no recuerda aquella época, ya un poco lejana, en que el paseo del Espolón, era como un salón de fiestas para las dominicales reuniones provincianas?... El "todo Burgos" de aquel tiempo feliz se reunía en nuestro bello y principal paseo. Allí estaban los militares —capotones azules, relucientes polainas, sable y "ros"— haciendo guardia a las haldudas domésticas y a las orondas amas de cría, con un dulce acento galaico... Una nube de niños que fingían la escuadra marinera con sus trajecitos flamantes —de un hipotético "Terrible", en letras de purpura dorada sobre la estudiada gorrita azul. Y un coro meloso de niñas, bailando junto al templete un rigodón versallesco. Y sentadas en las sillas, la señora del Coronel, con la del fiscal de la Audiencia y la del delegado de Hacienda. Y el tendero de ultramarinos y el probo recaudador de Contribuciones...

Allá en el templete la Banda, desgranaba una mazurka que embelesados, todos escuchaban.

Ahora todo es distinto. Las costumbres, en este aspecto afortunadamente, han cambiado. Aquel provincianismo, se ha teñido de frivolidad y todo se ha hecho menos romántico. Pero la gente,

de una forma u otra sigue añorando los conciertos. Por eso, al iniciarse estos, una sonrisa sincera y satisfecha afluye a los labios de los burgaleses. Comenzaron los conciertos. Gracias señores... B. L.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 407.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Defunciones: Salvadora Alvarez Huidobro, de Tubilla del Agua, 90 años, Merced, 40.

Manuel García Seco, de Villamayor de Treviño, 70 años, Hospital de San Juan.

Pedro Martínez Megias, de Badajoz, 30 años, esta capital.

José Lázaro y Martínez, de Bahabón de Esgueva, 26 años, Hospital provincial.

Juan Mallol de la Cruz, de Burgos, 19 meses, Saldaña, 3.

Nacimientos: Santiago Ezquerria S. Clemente, María Nieves Ortiz Espinosa, Santiago Lozano, Antonio Espinosa Ortega, María del Carmen Abajo San Martín.

CAIDA AL RIO.— En la noche del miércoles pasado, tuvo la desgracia de caerse al río, desde el puente del Capiscuel, José Borrega, de 25 años de edad, soldado de Sanidad Militar, natural de Valencia, resultando con una herida contusa en la región frontal, otras en la nasal y malar izquierda, fuerte contusión con hematoma derecha y otra herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda.

Recogido por la mañana en el lugar en que tuvo efecto la caída, ya que quedó imposibilitado para efectuar ningún movimiento, fué traído a la Casa de Socorro, en donde se le prestó asistencia de primera intención, calificándose su estado de pronóstico reservado. Seguidamente fué trasladado al Hospital Militar.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Juan Sanz Gonzalo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales en su totalidad, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de mil quinientas pesetas.

ASCENSOS EN LA MAGISTRATURA.—Ha sido promovido a la categoría de magistrado de entrada don José de Castro Granjel, juez

de primera instancia e instrucción de término, destinándosele en plaza de magistrado a la Audiencia territorial de Burgos.

Se nombra magistrado de la Audiencia de Madrid a don Luis Casuso Obeso, que es magistrado de ascenso en la Audiencia territorial de Burgos.

ACLARACION.—En la reseña que bajo el epígrafe de "Boda distinguida" publicamos ayer, por una involuntaria falta en su redacción debía leerse: "la novia, que entró en el templo del brazo de su padre... vestía un precioso traje, etc".

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 23 de Julio de 1914

Mañana vestirán de gala las tropas de la guarnición por ser el santo de S. M. la Reina madre doña María Cristina.

—El señor gobernador civil ha concedido permiso al alcalde de Oña para dar una batalla a los jabalies que merodean por aquel término.

—Ha sido nombrado director del Hospital Militar de Burgos el subinspector médico don José González García.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 24 de Julio de 1914

Con motivo de las fiestas que han de celebrarse en el regimiento lanceiros de España se estrenará un magnífico himno, inspirada composición del laureado escritor y capellán de dicho regimiento don Angel Dancausa Lozano.

La música puesta a tan hermosa letra por el segundo organista de nuestra Catedral don José Moreno, es una hermosa página musical, que recuerda la majestad de las marchas militares alemanas y francesas.

—El guardia municipal Joaquín Gallo ha detenido esta mañana a Rosario García Guillén, de 20 años, natural de Estepa (Sevilla), que tiene relaciones con un corrigeón del Penal de esta ciudad, que acababa de sustraer seis duros en plata y algunas monedas de cobre en la pescadería del Arco del Pilar, a la vecindad de Castañares Ezequiel Gallo del Val.

En Invierno y en Verano, en Diciembre y en Abril, la pondrán sus gallinitas siempre que use.

«Ave-senil»

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

DISPOSICIONES Y ACLARACIONES A LA LEY DE PROTECCION A FAMILIAS NUMEROSAS

Para la interpretación de los interesados se pone en conocimiento de los mismos las siguientes disposiciones:

Orden de 31 de Mayo del año en curso. "Habiendo surgido dudas sobre una aparente contradicción entre el Reglamento de 31 de Marzo de 1944 y su Ley de origen, de 13 de Diciembre de 1943, sobre protección a Familias numerosas, en cuanto a edad límite de los beneficiarios, ya que en el primero se reduce a veintidós años de edad de veintidós que señala la segunda así como acerca de la interpretación de los artículos primero y quinto de la referida disposición reglamentaria disponiendo:

Primero. Que se entienda aclarado que no existe contradicción entre la Ley y el Reglamento de Protección a Familias numerosas en cuanto al límite de edad que señalan, toda vez que en el lapso de tiempo transcurrido entre la publicación de una y otro, se puso en vigor la Ley de fijación de mayoría de edad en veintidós años, que no solo modificó el artículo 320 del Código civil, sino también las legislaciones forales sobre dicho particular y por ello la Ley de 13 de Diciembre de 1943, protectora de Familias numerosas, quedando asimismo automáticamente modificada y con secuentemente el Reglamento de 31 de Marzo de 1944 tuvo que acomodarse a tal precepto; fijando en veintidós años la edad límite para los hijos o pupilos de beneficiarios de familia numerosa.

Primero. Que debe entenderse así mismo aclarado que para optar a la totalidad de los beneficios que legalmente se conceden a las Familias numerosas se precisa un minimum de cuatro hijos o pupilos menores de veintidós años o mayores incapacitados para el trabajo, siendo computables a estos efectos los hijos que rebasando dicha edad se hallan cursando estudios en cualquier Centro de enseñanza, incluyendo en este concepto el periodo de formación profesional, siempre que aquellos no tengan ingresos superiores a 6.000 pesetas anuales y no excedan de veintidós años los varones y veintidós las hembras, prorrogándose además para los primeros los beneficios por el tiempo de duración del servicio militar.

Tercero.. Los hijos que excedan de veintidós años, aunque computables como expresa el párrafo anterior, no tendrán más beneficios que los de enseñanza, señalados en el artículo cuarto del Reglamento de 31 de Marzo de 1944.

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Octava de la Dedicación de la S. I. C. Ss. Pantaleón mr., Mauro ob., Jorge de., Félix, Aurelio, Natalia y Julia, mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de la octava de la Dedicación, segunda oración de la octava de Santiago, tercera de San Pantaleón, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Catalina, Tomás, vg., Nazario, Ceiso, Eustasio y Acacio mrs. y Peregrino pbr.

Misa, con rito doble y color blanco de Santa Catalina Tomás, segunda oración de S. Nazario y comps. tercera de la octava de Santiago, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS:

CARMEN: Mes de Carmen. Por la mañana, a las siete y media. Por la tarde a las ocho.

HERMANITAS DE LOS POBRES.—Novena en honor de Santa Marta. Por la tarde a las siete, con exposición del Santísimo.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Novena de Santa Marta. Por la tarde, a las ocho.

SANTIAGO (Catedral) — Hoy, 27, día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario, ejercicio mensual, breve plática, cánticos a la Virgen, exposición y reserva, terminándose con la Salve popular.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENSO
Lata-Ovina 24 5

BALNEARIO DE ARNEDILLO
Reumatismo-Fracturas-Heridas
HOTEL DEL BALNEARIO
EXCELENTE TRATO
MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía lírica de Salvador Videgán. A las 7,45, "Seraphin el pintor". A las 11 de la noche, "El mal de amores" y "La Reina Mora".

TEATRO AVENIDA. — Compañía de revistas del Olympia de Barcelona. A las 7,45 y 11 de la noche, "Cinco minutos nada menos".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, en funciones de costumbre, "Sol de Valencia".

CINE CALATRAVAS.— Hoy, a las 5,15, 8 y 10,45, "Todo mentira", en español.

ARRIENDAS
LOCAL céntrico se arrienda. Informes. San Julián, 15 1.º

SE ARRIENDA a tamaño amplio. Avenida Generalísimo número 1, tercero.

SE ARRIENDA local, propio para almacén o industria. Informes. Santa Clara, 25, 2.º

TOMO arrendado piso céntrico o varias habitaciones. Llana de Añueza, 8, 1.º.

Automóviles
* accesorios

MOTOCICLETA 2 1/2 H. P., véndese barata. Razón, Garage España.

VENDESE coche Peugeot, 9 caballos. Informes. Garage Eléctrico.

VENDO coche 17 H. P. 120 litros de cupo. Informes. Agencia Quintanilla.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones: Mercedes; Fiat gas-oil, Diamond; Rco, Ford 4, Ford 8; Citroën y otras marcas. Últimos modelos. Alvarez Hnos, Ramón María Lalí, 3. Teléfonos 13923 10232, San Sebastián y Alameda de Urquijo 44. Teléfono 18223, Bilbao.

VENDO tres coches baratísimos, uno servicio público, Araucetes. Moja, 11.

MEDICOS. "Austin" 7 H. P.; "Oppel" 9 H. P. con cupo reglamentario se vende en Garage "Franco". Carretera Madrid.

Colocaciones

El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciados se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITAN oficiales carpinteros y ayudantes de máquina. Informes, Carpintería Lanáburu y Oficina de Colocación.

NECESITO agente producción seguros, para trabajar esta capital. Sández de Santa María, San Juan n.º 65.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

MUCHACHA para todo, bueno informado. Ferrián González 35, triplex. Santa Dorotea, 1. Príncipe. Benigno cribano.

SE NECESITA chalequera en Sastrería Barrio, Espolón, 30. Informes. Oficina de Colocación.

SE NECESITA sirvienta buenos informes, buen sueldo. Laffn Calvo, 3, tercero.

MUCHACHA se necesita que entienda de cocina, con informes, buen sueldo. La Castellana. Villa María Luisa.

SE NECESITA muchacha para todo, buenos informes, buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, tercero.

SEÑORA de 35 a 40 años, se necesita, buenos informes. Razón. San Juan 44, bajo.

SEÑORA de 40 a 50 años se necesita, con buenas referencias, para servir a señor sólo. Dirigirse, a Santiago del Val, en Villahoz.

SE NECESITA una ofidiana para peluquería. Plaza de Santa María 4. Instituto de Belleza, Lezama.

COMPRA y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1.º de Agosto de 1943, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

URALITA tubos, Ura-SILLA niño moderna, lista depósitos, Uralitavendo ocasión. Santa Agueda, 23, duplicado char, Burgos, San Pablo cuarto.

DISCOS. Discos, como usados o hechos. Casa de las Conservas.

VENTA casa nueva construcción, consta piso, planta baja y patio. Razón, San Julián, Camino desalquilada, barata y terreno para edificar. Informes, Santa Dorotea, 30, primero.

VENDO farmacia, única en Honorilla del Pinar (Burgos). Dirigirse a Viuda de Cámara.

PERRO "Setter", barato, vendo. Carnicerías, 11, primero.

VENDO en excelente uso y en conjunto, un número suficiente de instrumentos músicos para poder componer una pequeña banda. Informa. Dionisio Delgado, Santa Agueda, 23, duplicado 4.º.

VENDO dos hornillos superiores. mes, Nioéforo Porres, en Villamayor de los Pinos, 42, 1.º

VENDO paja de trilla-LAVABO moderno, madero y mármol, baratísimo. Santa Agueda 23 duplicado, 4.º.

MOTOR eléctrico pequeño para bomba agua. San Santa Agueda, 23 duplicado, 4.º.

URALITA tubo, Ura-SILLA niño moderna, lista depósitos, Uralitavendo ocasión. Santa Agueda, 23, duplicado char, Burgos, San Pablo cuarto.

VENDESE coche moderno, seminuevo. Plaza José Antonio, 9, Portería, mañanas.

OCASION: Vendo casa desalquilada, barata y terreno para edificar. Informes, Santa Dorotea, 30, primero.

VENDO pisos 4 habitaciones amplias, servicios desalquilados económicos. Sáenz de San Juan, San Juan, 65.

GRAMOFONO maleta holandesa moderno y barato. San-vedo. Carretera de Lo Agueda, 23 duplicado, 4.º.

VENDO aventadora superior. Informes. Nioéforo Porres, en Villamayor de los Pinos, 42, 1.º

SE VENDE caballo, propio para trilla. Razón. Moneda, 24.

CARRO de bueyes, se vende, tamaño grande. Verle "Finca Guijar" Gumiel de Hizán, trator, don Felipe Arroyo Jalón. Paseo Vadillos número 3, Burgos.

Huéspedes
ADMITO huéspedes pensión completa. Teléfono, 2538.

DARIA pensión completa a dos muchachos forales. Informes, esta Administración.

ADMITO señor, solo dormir. Laffn Calvo, 3 2.º derecha.

MATRIMONIO sin hijos desea una o dos habitaciones, derecho cocina. Razón. Ignacio Palacios, S. A.

CASA particular confortable desea cuatro personas, pensión completa. Informarán, farmacia Marcos.

Muebles
CAMAS muebles, quien más barato vende. "La Económica". Generalísimo, 21.

TRASPASOS
SE TRASPASA frutería con local amplio y patio. Informes. Rey Don Pedro, 42, 1.º

Pérdidas
PERDIDA reloj pulsera señora, día 25 tarde, desde Arco Santa María al Espolón. Gratificaré por ser recuerdo de familia. Padre Flórez 3 y 5. Bar Marimba

Varios
AUTOMOVILES: tramitamos documentación transferencias, cupos gasolina, permisos conducir. Penales. Planos. Agencia "Gestión" Cía 26, 1.º. Teléfono 2500.

CERTIFICADOS Penales, Ultimas Voluntades, Planos, Licencias caza, transferencias y patentes coches. Gestoría Administrativa "Espino", Madrid, 5.

FORMIDABLE inversión casa nueva, libre dos pisos, 100 metros terreno, patio, propio gallinero y agua corriente en 57.000 pesetas (barrio San Pedro). Procurador 11. Sr. Hermandero.

ESPINO. Gestoría Administrativa, gestiona y pida mente toda clase subsidios e impuestos en Hacienda e Instituto Previsión. Madrid, 5. Burgos.

QUEMADURAS grietas de pechos, abañones ulcerados, forúnculos abiertos y en toda herida. "Cica-Séptico Láras". Cura heridas de ganado

Un dominico español y burgalés ha sido nombrado Obispo de la diócesis de Verapaz en la República de GUATEMALA

Tiene tres hermanos y ocho sobrinos dominicos

El Superior Provincial de los Dominicos M. R. P. José Cuervo, que reside en Salamanca, ha recibido el siguiente cablegrama: "El R. P. Raimundo M. Martín nombrado Obispo de Verapaz en la República de Guatemala".

La región de Verapaz es actualmente una provincia de Guatemala fronteriza con México, limitando con el estado próximo de Chiapa.

Al iniciarse la conquista de Centro América por los españoles, esta región estaba poblada por unos indios indomables que no pudieron ser sometidos por las armas, recibiendo por ello el nombre de "Tierra de guerra".

El P. Las Casas con otros misioneros Dominicos, valiéndose de la colaboración de otros indios se introdujo en esta zona con objetos llamativos y cantando unos versos religiosos en el dialecto de los naturales. De esta manera consiguió cristianizarlos recibiendo entonces el nombre de "Verapaz". Al ser promovido el P. Las Casas al Obispado de Chiapa, entonces perteneciente a Guatemala, la región de Verapaz estuvo incluida en su Diócesis.

Los P.P. Dominicos misionaron en esa región hasta los tiempos de la independencia de Centro América (1821) en que fueron expulsados los frailes por los gobiernos liberales y masones.

Los dominicos volvieron a Guatemala a principios de este siglo, pero teniendo sólo una residencia en la capital. Esporádicamente han misionado en estos últimos tiempos por esa región de Verapaz.

Actualmente dicha región se encuentra algo abandonada y gran parte de sus habitantes son salvajes. La escasez de clero y el laicismo del Gobierno han contribuido a que esa región no haya progresado en la civilización recayendo en la barbarie.

El R. P. Raimundo M. Martín, dominico español, reside actualmente en el Convento que su Orden tiene en la ciudad de Guatemala. Nació el 7 de Enero de 1882 en el pueblo de Caleruega partido de Aranda de Duero, Burgos. Descendiente de cristiana familia, tiene tres hermanos dominicos, dos de ellos sacerdotes y una religiosa, ocho sobrinos religiosos dominicos, tres de ellos sacerdotes y otros hacen de la carrera eclesiástica.

El pueblo de Caleruega, situado en la médula de Castilla es la cuna del gran santo español Domingo de Guzmán, fundador del Rosario y de la Orden de Predicadores, dista pocos kilómetros de Santo Domingo de Silos y de la histórica villa de Covarrubias, sede del gran caudillo castellano Fernán González. El preconizado Obispo de Verapaz, R. P. Raimundo M. Martín fue bautizado en el mismo baptisterio en que recibió las aguas regeneradoras Santo Domingo de Guzmán y su hermano el Beato Manés de Guzmán.

El P. Raimundo hizo los primeros estudios en su pueblo natal. Pronto se despertó en él la vocación religiosa y a los quince años tomó el hábito de Santo Domingo en el convento de Padrón (La Coruña). Hizo su carrera eclesiástica con mucho aprovechamiento. Los Superiores, una vez ordenado de sacerdote le enviaron a México, de donde fué expulsado por ser

sacerdote y español, en una de tantas persecuciones como en aquella República se desataron contra la Iglesia. Después de misionar por diversas repúblicas de Centro-América, fué destinado al convento de la ciudad de Guatemala, donde ha resido unos treinta años. Su labor apostólica ha sido muy intensa ganándose la simpatía de los guatemaltecos.

Durante varios años, su Orden le confió el cargo de Vicario, representando al Superior Provincial de España en las repúblicas de México y de Centro-América. En el Capítulo Provincial celebrado el año 1942 en Salamanca, se le dió al P. Raimundo por sus relevantes prendas y por los méritos alcanzados en el ejercicio de su ministerio con gran aprovechamiento de las almas, el título de Predicador General, gran distinción que en su Orden a contados religiosos es concedida.

El amor entrañable a España su patria, lo ha probado múltiples veces. Su nuevo cargo que es una gloria para España, servirá para continuar el glorioso historial de los Obispos españoles en América, y como una de tantas pruebas de nuestro gran espíritu evangelizador.

LOS DEPORTES

BOLOS

I Campeonato Comarcal organizado por "Educación y Descanso"

Resultado de los partidos del día 23

Burgos C. 4; Villimar, 2.
Villalvilla, 4; Quintanadueñas, 1.
Vivar del Cid, 1; Burgos D, 4.

Partidos para el domingo día 30 de Julio

Villalvilla-Vivar del Cid.
Burgos C-Quintanadueñas.
Quintanilla Moroeisla-Burgos D.

Los encuentros se celebrarán en las boleras de las localidades indicadas en primer lugar.

El Auxiliar Industrial
Compra de chatarras de hierro y metales
Santa Cruz, 3. Tlf. 2435

TENIS

Seguen disputándose con gran animación e interés los I Campeonatos Sociales del Club de Tenis de esta Ciudad, manteniéndose una gran lucha por conseguir el primer lugar de la clasificación, puesto que estos Campeonatos se están celebrando por el sistema a la americana, o sea, todos contra todos.

Entre los más calificados aspirantes existen los señores Muguero y Crespi

Resultados técnicos de los partidos celebrados del domingo al martes:

Individual Caballeros:

Señor Barriocanal vence al señor Puga por 6-1-6-1.
Señor Crespi al señor Montero por 6-2-6-1.
Señor Muguero vence al señor E. Liniers por 6-1-6-1.
Señor E. Liniers vence al señor Puga por 6-0-6-0.
Señor Munguero vence al señor S. Liniers por 6-1-6-4.
Señor Crespi al señor Puga por 6-0-8-6.

TENIS DE MESA

Las eliminatorias para los II Campeonatos de este deporte miniatura, están dando su fin y a partir de hoy se iniciará la disputa de las finales.

Los resultados hasta la fecha han sido los siguientes:

Individual señoras:

Señorita M. López vence a la señorita C. Liniers por 21-12-21-11.
Señorita R. Conde vence a la señorita T. Liniers por 21-14-16-21-21-17.

Individual caballeros:

Señor A Bohigas vence al señor E. Liniers por 21-9-21-23.
Señor Mardones vence al señor Lapique por 21-11-17-21-21-10.

Parejas mixtas:

Señorita M. L. Arias, señor E. Liniers vencen a señorita P. Bohigas señor Mardones por 21-19-21-11.

EXCURSION

Cicloturista organizado por «Educación y Descanso» al campamento «Fernán González» instalado en Quintanar de la Sierra

El próximo domingo, día 30 de Julio, celebrará la Obra Sindical "Educación y Descanso" una interesantísima excursión cicloturista al Campamento provincial "Fernán González", instalado en Quintanar de la Sierra, por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de esta capital.

La salida se hará desde la estación del ferrocarril, marchando en tren hasta Castrillo de la Reina y desde aquí emprendiendo el viaje los excursionistas a Quintanar de la Sierra.

A esta excursión cicloturista están invitados de un modo especial los productores que tengan algún hijo o hermano en el Campamento.

La visita a Quintanar de la Sierra tiene además el interés de conocer uno de los centros más importantes de la región pinariega castellana.

Por la abundancia de rocas y pinares tiene paisajes comparables con los famosos Alpes de Italia y Suiza.

El trato cortés, simpático y acogedor de los serranos, la amenidad de los bosques, las famosas truchas de sus ríos, la bondad de las carnes, invitan a pasar unas horas de grato recuerdo a los excursionistas.

El regreso se efectuará en tren desde Castrillo de la Reina y las inscripciones en número muy limitado quedarán cerradas hoy, jueves, a las nueve de la tarde en el Hogar de Educación y Descanso.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DEL CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 47. Tel. 1306

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléfono 1538

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 8432

MEDICO DENTISTA
B. Aragóes González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 8
Madrid, 9, segundo, derecha

J. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 9
VITORIA, 8, 2.º-Burgos
Teléfono, 2218

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 9
Teléfono 1591

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tlf. 2587

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de IEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1908

Cleodaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1858

J. Villanueva Polayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 18 (antes Isla)
Teléfono, 2618

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1738

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 2, 2.º izquierda

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 3 y de 3 a 5
garicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761, Burgos.

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 2.º izquierda

VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1538

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: diaria hasta el 20 de Julio de 12 a 2
Calle Santander n.º 3, 4.º centro
BURGOS

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla, 2.—Teléfono 2261

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º — Teléfono 1627

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, núm. 7, 3.º, izquierda

Sanatorio
SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Fones, 33.—Teléfono 2328

Clínica Quirúrgica «SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24. Tl. 2483
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º iz. Teléfono 1414 De 12 a 7

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO SIN OPERACION de la hipertrofia prostática, "prostatitis". — Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica. —Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL MEDICO
Florida, 17, Vitoria, Teléfono 1417

José Luis Alonso
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Radiología — Rayos X
Vitoria número 28, 1.º

Baloncesto
Mañana se jugará el trofeo "Arturo Seligrat"

SE LO DISPUTARAN DOS EQUIPOS CLUB CICLISTA BURGALÉS Y MINERVA A UN SOLO PARTIDO

Mañana viernes, en el campo del Velódromo de la Quinta, a las 8.15 de la tarde, se disputará un trofeo donado por el Asesor de Educación Física del Frente de Juventudes, Arturo Seligrat, entre los equipos Club Ciclista Burgalés—campeón local— y Minerva—sub-campeón.

Esperamos que este partido resulte interesantísimo dada la rivalidad de ambos contendientes.

Para que el público que asista a este emocionante partido pueda seguir las incidencias del mismo, daremos mañana las alineaciones con el número y color de las camisetas.

La entrada será completamente gratuita.

Incendio de una fábrica de tejidos en Barcelona

Los pérdidas se calculan en 40.000 pesetas

Barcelona.—A las nueve y cuarto de esta mañana se declaró un incendio en los talleres de la fábrica de tejidos "La España Industrial".

El fuego se inició en unos almacenes de celuloide, los cuales quedaron totalmente destruidos. El siniestro se produjo, al parecer, por la inflamación del celuloide a causa del calor. Las pérdidas se calculan en unas 40.000 pesetas.

LECHE PURA
Garantizada en cantidad de 90 a 100 litros diarios, se servirá permanentemente a establecimiento o entidad. Solicitudes por escrito al núm. 191 "Avance", Plaza José Antonio, 18.

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
Hijos de Marrodán Lázaro
La más próxima al Bañerío

CORREAS
Suav
las mejores para su RELOJ

Diario de Burgos

S. S. el Papa
recibe en audiencia privada
al general Messe

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al mariscal Giovanni Messe, jefe del Estado Mayor de las fuerzas italianas.—Efe.

“El momento actual de la guerra en Europa”

Se caracteriza por la situación de las tropas de Eisenhower en el O. y las operaciones soviéticas en el Este

Así informa el redactor militar de la D. N. B.

Berlin.—El momento actual de la guerra en Europa se caracteriza por la situación estratégica de las fuerzas de Eisenhower en el Oeste y las operaciones soviéticas en el Este, escribe el redactor militar de la agencia D.N.B. en su informe sobre la situación general en el día de ayer.

Declara que mientras permanece estacionaria la situación en el frente de invasión angloamericana, los acontecimientos en el Este ocupan el primer plano por el rápido desarrollo de la ofensiva soviética.

“No puede haber duda —dice dicho redactor— de que esa ofensiva es consecuencia de haber concentrado los soviets hombres y material con una amplitud y potencias desconocidas en el curso de la guerra. Este hecho fundamental es, pues, el punto de partida para considerar el desarrollo de la guerra en todos los teatros de las operaciones europeas, desde el veintidós de Junio de este año. Es cierto que ya durante la primera guerra europea los Estados centrales se encontraron frente a un adversario muy superior en número, pero jamás en la proporción aritmética tan pronunciada como en el curso de la guerra actual, y, especialmente, en el momento. Por todo ello, cuanto ocurre actualmente no puede ser considerado como una sorpresa, ni tampoco cabe decir nada definitivo. Una cosa es cierta: los soviets han conseguido avances creando centros de gravedad

precisamente en los sectores donde por razones estratégicas o tácticas los alemanes no habían puesto en línea más que una rez poco densa de tropas de seguridad, pues de otro modo la ofensiva soviética no hubiera podido lograr grandes éxitos, en avances de profundidad.

Se ha evitado que estos avances amenazasen todo el edificio de la defensa alemana, prudentemente calculada, así como la amenaza de cerco de gran estilo.—Efe

Stuttgart y Berlín nuevamente atacados por la aviación aliada

Bremen y Mannheim fueron asimismo bombardeadas

Londres.—Durante la noche del martes al miércoles, aviones del servicio de bombardeo volaron sobre Alemania, siendo de nuevo el objetivo principal Stuttgart según se comunica oficialmente.

Una formación de aparatos “Mosquito” atacó Berlín. Las rampas de lanzamientos de bombas volantes fueron también objeto de bombardeos en Francia septentrional.—Efe

BREMEN Y MANNHEIM BOMBARDEADAS :— :— :—

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

“Bremen y Mannheim fueron atacadas anoche por bombarderos pesados. Además nuestros aviones colocaron minas en aguas enemigas. De las operaciones nocturnas no regresaron 13 bombarderos”.—Efe

BOMBARDEO DE VIENA

Londres.—Viena ha sido atacada por más de 250 bombarderos pesados que bombardearon las instalaciones militares. Los aparatos Liberators, atacaron las instalaciones petrolíferas de Berat-Ucove en Albania, durante la mañana de hoy.—Efe.

Al Sur de FLORENCIA las tropas aliadas realizan importantes avances

En el sector del V Ejército solo hubo actividad local

Cuartel general de las fuerzas aliadas en Italia. El comunicado de hoy miércoles, anuncia:

“Fuerzas terrestres: En un frente de cincuenta kilómetros al Sur de Florencia, las tropas del octavo ejército han realizado nuevos e importantes avances, especialmente al Oeste de

la carretera de Poggibonsi a Florencia, donde los elementos avanzados se aproximan actualmente a San Casciano.

Al Oeste de la carretera de Arezzo a Pontassieve, el enemigo fué obligado a retirarse a otras posiciones y los avances alcanzaron unos cinco kilómetros. La penetración fué efectuada en la línea de resistencia a doce kilómetros al Noreste de Arezzo y en el alto valle del Tíber también se avanzó en la región al Sur de San Sepolcro.

Ningún cambio importante se ha operado en cuanto a la posición de las tropas polacas del octavo ejército en el sector del Adriático.

En el sector del quinto ejército la actividad se limitó a las patrullas y duelos de artillería.

Aviación: Formaciones medias, escoltadas de bombarderos pesados, atacaron las fábricas de carros “Herman Goering”, en Linz, en Austria. Otros bombarderos pesados atacaron las vías férreas de Villach, también en Austria. Aviones tácticos efectuaron ataques muy amplios, desde la región de batalla en Italia septentrional hasta Yugoslavia, contra vías férreas, puentes, carreteras, medios de transporte naval y otros objetivos enemigos.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.—En Italia ha comenzado la gran ofensiva enemiga en el sector Sur de Florencia. La esperada iniciativa aliada no ha tenido éxito. El enemigo sólo pudo ganar un poco de terreno a costa de luchar con gran violencia y sufrir pérdidas muy elevadas. Otros ataques contra nuestras posiciones fueron rechazados.

Al Norte de Arezzo y a ambos lados del Tíber, también fracasó el enemigo, después de abrir algunas brechas locales que fueron eliminadas. En la costa del Adriático el adversario ha atacado de nuevo y se están librando fuertes combates.

Unidades de combate de la marina de guerra averiaron dos lanchas rápidas británicas frente a la costa occidental italiana. En el curso de ataques contra nuestros convoyes de refuerzo en el mar Egeo, fueron derribados siete bombarderos de un grupo de 15 aparatos enemigos, por las embarcaciones de protección de la Marina de guerra, la D. C. A. de a bordo y los aviadores de caza.—Efe.

A 12 KILOMETROS DE FLORENCIA :— :— :—

Nápoles.—Las tropas del VIII ejército que avanzan sobre Florencia en un frente de 50 kilómetros, han realizado un progreso de 5 kilómetros en varios sectores. Las tropas neozelandesas que avanzan a ambos lados de la carretera número 2, combaten con sus antiguos adversarios paracaidistas, en Creta y Cassino. Las vanguardias neozelandesas se encuentran actualmente a unos 12 kilómetros de Florencia.—Efe.

LOS INGLESES SE ACERCAN A SENIGALLIA Y OSTRA :—

Roma.—Las fuerzas del octavo ejército británico que operan a unos 25 kilómetros al Noroeste de Ancona se acercan —según comunican a la Agencia Reuter— a Senigallia, en la costa adriática, y a Ostra, en el interior.

“Las naciones unidas deben de mantener una colaboración constante”

“Es la única forma de hacer impotente el espíritu bélico de Alemania”

Declaraciones del ministro inglés de Negocios Extranjeros

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha pronunciado un discurso al final de un banquete organizado por la Asociación Anglo-neerlandesa.

“Los acontecimientos producidos en el interior del Reich —dijo— demuestran que generales alemanes experimentados parecen haber visto escrita en la pared la amenaza profética: “Mane, Thecel Phares”. Esto es benéfico para los aliados”.

Eden añadió que la única forma de hacer impotente el espíritu bélico alemán y de impedir su resurgimiento, es que las naciones unidas mantengan una colaboración constante y duradera en los terrenos político, económico y militar. “No dejen de reconocer las dificultades para ello, pero en la guerra fueron vencidas y pueden y deben serlo también en la paz”.

A continuación, Eden rindió cálido homenaje a Holanda. “Holanda resistió valerosamente a la agresión y, luego, a una opresión todavía más dura. La liberación de Holanda está asegurada y con ella se infligirá un castigo ejemplar a los que causaron tan inaudita miseria en todo el mundo civilizado”.

Antes que Eden, el ministro holandés de Negocios Extranjeros, Van Kleffens, había puesto de relieve que, por lo menos durante mucho tiempo, Alemania y Japón seguirán siendo peligrosas. “Se tambalearán los regímenes actuales pero las perniciosas doctrinas de agresión tienen raíces demasiado hondas en esas naciones que desaparecerán con los principales protagonistas del momento”.

EDEN NO POSEE INFORMACIONES ESPECIALES SOBRE LA SITUACION INTERIOR DE ALEMANIA :— :— :—

Londres.—Eden ha declarado en los Comunes, en relación con los sucesos recientemente registrados en Alemania: “Lamentamos no estar todavía

en condiciones de hacer una declaración acerca de los espectaculares acontecimientos últimamente producidos en Alemania. Naturalmente, el Gobierno alemán ha puesto el mayor cuidado en impedir que salgan de su país las noticias a ellas referentes. Tiene mucha experiencia y habilidad, unidos a un mecanismo de disimulo y tenemos que contentarnos, por lo tanto, con lo que saquemos de las diversas declaraciones públicas y a veces contradictorias, de los dirigentes alemanes, en estos últimos días. La información que actualmente tenemos es insuficiente para permitirnos darnos cuenta totalmente de la extensión de los disturbios en Alemania, o para que saquemos conclusiones en cuanto a su ulterior desarrollo. Por ello, preferimos no hacer nuevas declaraciones a este respecto. Solo añadiremos que las noticias, sin dejar de ser alentadoras en sí, deben estimular nuestros esfuerzos para lograr lo más pronto posible la derrota final de Alemania en el campo de batalla”.

La Cámara acogió con aplausos estas palabras del secretario del Foreign Office.—Efe.

La Luftwaffe ataca la flota de invasión

Berlin.—Durante la noche pasada ha proseguido la acción de la aviación alemana contra la flota de invasión de la bahía del Sena.

Volando en oleadas, los aviones alemanes han arrojado grandes cantidades de bombas especiales, de gran calibre, sobre los buques aliados, ocasionando enormes detonaciones y declarándose incendios en algunas de las embarcaciones.—Efe.

ESPAÑA COLONIZADORA

Por Cayo POMBO

Tiempo ha que no se hablaba de ella. Parecía que de una vez para siempre la verdad resplandeciente se había impuesto, porque los medios de investigación tan copiosos en nuestros tiempos, poniendo al alcance de todas las inteligencias los métodos incontrovertibles del análisis, dejaban cerrado el paso a la ligereza del juicio y anulada la insistencia en el error.

Pero no ha sido así. Y otra vez la leyenda negra antiespañola pone vanda en los ojos de los escolares de ciertos centros docentes de Norteamérica. Contra el desconcierto y negación sistemática de la verdad ha roto lanzas en un reciente editorial “La Nación” de Buenos Aires, señalando el error fundamental que es la práctica de perpetuar en los libros de la historia la leyenda negra contra la colonización española, haciendo derivar de ella defectos imaginarios. Esto último es tanto más inexplicable cuanto que desde hace algún tiempo se ha producido en los mismos Estados Unidos, por obra de un autor prestigioso, una notable revisión y refutación de tal leyenda”.

Tan extendido debía estar el error que las autoridades docentes de los Estados Unidos, comprobado el daño histórico y la injuria permanente, que significa la persistencia, han promovido, termina diciendo “La Nación”, la enmienda honoraria que tienen derecho a esperar las naciones afectadas por esos juicios erróneos y falsos”.

Una de las glorias universales de España es, precisamente, el sistema de colonización que llevó a América. Sistema tan nuestro, tan humano, tan cristianísimo, tan limpio de intención como claro en sus fines, no ha sido de entonces acá igualado por nación alguna. Pudo tener sus fallos, como toda obra humana, pero las equivocaciones no fueron del sistema sino de algunos de los hombres llamados a aplicarlo. Y esta es otra verdad universal que en definitiva no es sino el contraste del cual sale siempre la verdad en toda su pureza. Y díganlo en una somera enunciación, las leyes de Indias, monumento legislativo de todos los tiempos, el reiterado respeto a las personas y cosas del Nuevo Continente descubierto, recomendado y reiteradamente ordenado por los reyes españoles, recogido por los legisladores y exigido severamente en todo tiempo y lugar.

Díganlo también las minuciosas ordenanzas para el gobierno de los naturales de aquellos países, dándoles por alcaldes y regidores propios que compartían sus funciones con los descubridores y fundadores y el famoso Código Negro Carolino, aprobado en 1528 y confirmado por el Real y Superior Consejo de Indias en 1547, “precioso documento que hace el mayor honor a la América, y que verían con gusto los más consumados sabios del mundo, admirando ya en los primeros tiempos y cuna del Descubrimiento tan adelantada la prudencia y elevando el arte de gobierno y política a un grado el más perfecto con anulación y confirmación de los decantados Códigos negros de los franceses en sus posesiones de Martinica y Guayana que se les permite en esta isla, muy inferiores de todos modos a los sabios reglamentos de los insigne, prudentes, sólidos y celosos pobladores de Santo Domingo (“Informe del Fiscal Herrera el 10 de Marzo de 1768”).

Código de hondo sentido de humanidad que educa al negro y le considera como un ser humano, prohíbe su explotación, despierta su inteligencia, y le acerca a la verdad de Dios es un ejemplo permanente cuyos principios han sido olvidados en muchas ocasiones de la vida moderna en el que el negro es perseguido e incluso martirizado. Código de entrañable espiritualidad tiene el mismo sentido que toda la obra de colonización de España en el Continente americano en que el nativo se funde con el colonizador, sus hijos pueblan las nacientes ciudades e incorporan a las nacientes nacionalidades ideas, monumentos, literatura, usos y costumbres típicamente españolas.

Es nuestra política colonial un modelo que parte de considerar a los territorios descubiertos no como tierras de conquista y de explotación, sino como provincias de un mismo Imperio. Desconocerlo es negar a sabiendas la verdad histórica. El hombre es finito y sujeto a las tentaciones. Por eso Dios promulgó en su Decálogo, “No levantar falsos testimonios ni mentir”. Y los hombres se olvidan de este precepto con harta frecuencia. El mismo Pedro, con ser Apóstol, y predilecto del Señor, le negó tres veces.